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ОТ РЕДАКТОРА

Делян Пеевски е политикът с най-ниско 
одобрение в България – около 5%, а неодо-
брението си изразяват около 75% от изби-
рателите – това е нет от минус 70%. Но про-
учванията за предстоящите избори дават на 
неговото „ДПС-Ново начало“ шанс са влизане 
в новия парламент с около 6% от гласовете 
(АПС – името, с което крилото на Ахмед До-
ган се явява на изборите събира 8%). Инте-
ресното е, че ако слушате коментаторите в 
телевизионните студиа ще чуете, че парти-
ята  на Пеевски имала по-голям електорален 
потенциал – от 8 до 10%. От къде идват тези 
гласове? Анализаторите казват – от купения 
вот и дори посочват различни общини къде-
то това се случва. Обикновено това са в най-
бедните райони на страната. И това се прие-
ма за нормално – никой не е изненадан, че 
около 10% от гласовете на изборите са всъщ-
ност платен вот – хора, които за няколко де-
сетки лева продават гласа си. Отделно от 
това е корпоративния вот – където служите-
ли на различни фирми по места гласуват по 
нареждане. Обикновено за партията, която 
държи властта. А тя от 15-ина години е една.

Ако вярваме на сметките на анализатори-
те това означава, че около 150-200 000 гла-
са в страната са купени. Схемите са различ-
ни – от директно плащане до най-новата- с 
бързи кредити. 

На тези избори цената на един глас стигал 
до 500 лева.

"Цайса", "Сандокана", "Данчо Пръча", 
"Семката", "Фитката" и "Памперса" -  това 
са само част от прякорите на купувачите на 
гласове, с които Делян Пеевски ще работи и 
на тези избори. Това твърди в свои постове 
във Facebook депутатът от "Продължаваме 
промяната - Демократична България" Ивай-
ло Мирчев. Според него „МВР се прави, че 
не съществуват“. 

Служебният вътрешен министър Атанас 
Илков обяви, че всяка седмица до изборите 
МВР ще изнася информация за сигналите за 
купуване на гласове и предприетите мерки по 

тях. Дори е отворена специална телефонна 
линия за сигнали. Да се обзаложим ли от сега, 
че освен няколко дребни риби по ромските 
квартали, които ще изгорят с някоя глоба или 
условна присъда, никой от организаторите и 
плащачите по схемите за купуване на гласове 
няма да бъде разкрит, обвинен, още по-малко 
осъден. И със сигурност няма да бъде напра-
вена връзка на който и да е арестуван за ку-
пуване на гласове с определена партия.

Социологът от „Алфа рисърч“ Боряна Ди-
митрова заяви, че очаква освен автеничния 
вот за ДПС обаче да има и принудителен, как-
то и институционален, което ще е важен фак-
тор за резултатите от изборите.

Всичко това се коментира в телевизионни 
студиа, интернет подкасти и социални мрежи 
с лекотата на нещо нормално, което вече нито 
ни шокира, нито възмущава, нито предизвика 
реалните действия на тези, чиято длъжност-
на характеристика го изисква.

Но част от решението на проблема се крие 
във всеки от нас – масовото гласуване е един-
ственият начин за противовес на купения и 
контролирания вот. Защото 150 000 такива 
гласа дават различен процент когато гласу-
ват 2 милиона или 3 милиона души. Защото 
пръснат по партии няма да има този ефект. 
И с масово гласуване в чужбина съвсем ще 
бъде притъпен. Но тава зависи от нашите 
действия. А след седем избори за три години 
вече сме загубили дори способността да сме 
ядосани и гневни. С безразличие и усещане 
за нормалност приемаме неща, които трябва 
да ни изкарат по улиците. Но вече дори и ста-
туси във Facebook не ни се пишат. А демокра-
цията работи само когато всички участване в 
нея – поне с гласа си. Защото иначе тези, кои-
то продават техния за 50 или 500 лева, ще ре-
шават бъдещето ни – в свят, който е твърде 
опасен, за да нямаме изразено мнение.

Хубав уикенд,
Ясен

yasen@bgvoice.com

Купеният 
вот – новото 
нормално

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Борис Борисов, полицай от Торонто, който в 
момента излежава седемгодишна присъда за 
фалшифициране на документи, злоупотреба с 
полицейски ресурси и кражба от мъртви хора 
по време на служба, е осъден на още 11 месе-
ца задържане под стража, след като в петък се 
призна за виновен, че е нарушил условията за 
освобождаване под гаранция през август.

Борис Борисов, полицай от Торонто, който 
понастоящем излежава седемгодишна при-
съда за фалшифициране на документи, зло-
употреба с полицейски ресурси и кражба от 
мъртви хора по време на служба, е осъден 

на още 11 месеца лишаване от свобода, след 
като в петък се призна за виновен, че е нару-
шил условията за освобождаване под гаран-
ция през август.

През май съдът в Онтарио призна Борисов 
за виновен по всички 15 обвинения срещу 
него за престъпления, които е извършил по 
време на отделни полицейски разследвания 
през 2020 и 2022 г. Сред тези престъпления 
Борисов е откраднал луксозен часовник, кре-
дитни карти и други 

предмети от мъртви хора,
докато е бил на служба
На 24 август, преди изслушването на при-

съдата му, Борисов се опитал да избяга от 
страната с еднопосочен билет до Рим и фал-
шив български паспорт, но бил арестуван на 
международното летище „Трюдо“ в Монреал, 
според договореното изложение на фактите, 
прочетено в съда.

В петък 50-годишният Борисов се призна 
за виновен, че е нарушил условията на предс-
рочното си освобождаване, и съдия Кати 
Мока го осъди на още 11 месеца затвор. Това 
е в допълнение към седемте, които той вече 
е готов да изтърпи. От 11-месечната присъда 
Мока приспада и 85 дни за времето, прекара-
но в предварителния арест.

„Това е много тежък случай“, заяви Мока 
пред съда. „И със сигурност трябва да е ясно, 
че към престъпления като това, при които хо-
рата са на съдебна заповед и правят планирани 
опити да я осуетят, ще се подхожда сериозно.“

„Не е престъпление, свързано с пренебрег-
ване“, твърди Короната

Решението е съобразено с аргументите на 
Короната, че като полицейски служител от 
Борисов се е очаквало да спазва и да се при-
държа към закона и в резултат на това трябва 
да бъде строго осъден. 

Прокуратурата искаше
присъда от 12 месеца
„Въпреки че той не се е възползвал от по-

ложението си на полицейски служител... оста-
ва фактът, че той винаги е полицейски служи-

тел, дори и извън службата“, заяви пред съда 
адвокатът на Короната Джейсън Никол.

„Това не е престъпление по небрежност“, 
каза той.

Адвокатът на защитата на Борисов, Джо-
ан Мълкахи, заяви пред съда, че опитът му 
да избяга е бил „глупава схема“, която е била 
„обречена на провал“, но че Борисов е имал 
рецидив след лечение от алкохолна зави-
симост и е искал да отиде в България, за да 
види болната си майка в болницата.

Съдия Моцка заяви, че е взела предвид това 
в решението си, както и признанието му за ви-
новност, но е взела предвид и времето и усили-
ята, които Борисов е положил за осъществява-
не на плана си, както и упоритостта му да лъже 
служителите на Канадската агенция за гранич-
ни услуги (CBSA), след като те са го разпитали 
за фалшивия му паспорт и са открили различ-
ни документи за самоличност в чантите му.

„Това е било планирано изкушение за бяг-
ство и напускане на страната“, казва Моцка 
и добавя, че здравето на майката на Борисов 
е било само „допълнителен мотивиращ фак-
тор“ за опита му за бягство.

КАНАДА

Българският полицай в 
Торонто Борис – краде от 
трупове и опитва да избяга 
в Родината
Съдът му наложи още 
11 месеца затвор, 
след като го хвана на 
летище „Трюдо“

Сн.: Ontario Court
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През последното десетилетие разследва-
щите редовно твърдят, че имат данни за гот-
вено убийство на Делян Пеевски. До момента 
такова нещо не е доказано. Сега прокуратура-
та отново огласи подобен сюжет. Този път той 
се появи от дело, водено срещу арестуван де-
путат. За какво всъщност става въпрос?

Изборите са зад ъгъла, а кампанията вър-
ви под знака на разцеплението в една от ос-
новните партии. Едното й крило обвинява ин-
ституциите, че действат незаконно в интерес 
на другата фракция. Стигна се дори до ареста 
на депутат, а съдът игнорира всички данни, 
че това е 

станало в нарушение на
имунитета му
Последното действие от този сюжет включ-

ва данни за подготвяно убийство, които пред-
стои да се разследват, пише Свободна Европа.

БЪЛГАРИЯ

Какво стои зад сюжета с 
"убийството" на Пеевски
Поръчан ли е от 
Ахмед Доган или е 
предизборен трик?

Ахмед Доган

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Така изглежда накратко ситуацията в Дви-
жението за права и свободи (ДПС), което до-
сега беше сред най-стабилните партии и през 
последните години неизменно качваше из-
борните си резултати. Но през това лято то се 
разцепи и на вота на 27 октомври ще участва 
като две отделни формации.

Хората, останали верни на почетния пред-
седател на ДПС Ахмед Доган, обвиняват от-
цепниците около санкционирания за коруп-
ция от САЩ и Великобритания Делян Пеевски 
в репресии с помощта на разследващите ор-
гани. А разследващите органи вече публично 
говорят, че проверяват сигнал за убийство на 
Пеевски, готвено от Доган.

Дали твърденията за готвено политическо 
покушение са сериозни или по-скоро инсти-
туциите искат да насочат общественото мне-
ние в определена посока?

Този въпрос стои с все по-голяма тежест на 
фона на множеството съмнения, че при арес-
та на депутата от ДПС-Доган Джейхан Ибря-
мов държавата е нарушила собствената си 
конституция. И продължава да го прави – 
само за да остави Ибрямов зад решетките.

Как се появи "убийството"
Депутатът беше задържан на 2 октомври 

със 100 000 белязани лева. Прокуратурата 
твърди, че те са му дадени от бизнесмена Ми-
рослав Тодоров за купуване на гласове. В за-
мяна Ибрямов е обещал да му съдейства за 
спечелването на големи обществени поръчки 
от Министерството на отбраната, казва обви-

нението.
На 3 октомври парламентарната председа-

телка Рая Назарян свали имунитета на Ибря-
мов и той беше обвинен в търговия с влияние. 
Междувременно по случая започна спор: за-
конни ли са действията срещу депутата, след 
като той се оказа подслушван, проследяван и 
разработван в продължение на две седмици 
преди да е свален имунитетът му. Съдът оба-
че го остави за постоянно в ареста.

И Софийският градски съд (СГС), и Софий-
ският апелативен съд (САС) приеха, че полу-
чаването на белязаните пари от Ибрямов и 
показанията на Тодоров срещу него са доста-
тъчни, за да се направи обосновано предпо-
ложение, че 

наистина е извършил
търговия с влияние
Но за да бъде задържан за постоянно един 

обвиняем, законът изисква не само срещу 
него да има достатъчно уличаващи доказа-
телства, а и данни, че той може да се укрие 
или да извърши престъпление.

Тъй като в случая няма данни Ибрямов да 
се укрие, прокуратурата се фокусира във вто-
рата хипотеза – че може да извърши престъ-
пление. Именно в тази връзка наблюдаващи-
ят прокурор Ивайло Петров реши да спомене 
пред СГС, че по делото има данни и за подгот-
вяно убийство. Това беше съобщено първо от 
Медиапул.

Пред втората инстанция прокуратурата от-
ново повтори това твърдение, като прокурор 

Детелин Георгиев дори посочи, че в случая 
има данни, "свързани с чл. 115 от Наказател-
ния кодекс", а именно – за вече извършено 
убийство. Извън залата се оказа, че той е на-
правил "лапсус" и че все пак става въпрос за 
подготовка на покушение.

В публичните изяви по темата се включи и 
служебният вътрешен министър Атанас Ил-
ков. В петък той каза пред медиите, че "кой-
то протича по сигнал, ще бъде призован, така 
че всичко онова като твърдения, ще бъде из-
яснено".

Попитан дали полицията ще разпита 
конкретно Доган, Илков попита на свой ред: "За 
какво трябва да се плашим от когото и да е?"

В неделя вътрешният министър отново ко-
ментира случая, като каза, че Софийската 
градска прокуратура (СГП) е дала на МВР ука-

зания, в които 

"определени лица са
конкретно посочени"
"Всяко едно от посочените лица, които фи-

гурират в постановлението на СГП, ще бъде 
разпитано", добави Илков пред бТВ, като "по-
съветва" подчинените си да пристъпят към 
евентуалния разпит на Доган след изборите, 
"така че да не създаваме напрежение и да не 
се спекулира излишно с това обстоятелство".

Накратко: тече предизборна кампания, в 
която един политически лидер може да бъде 
разпитан за това дали е подготвял убийство-
то на друг политически лидер. И всичко това 
да стане във връзка с разследване на друг ви-
сокопоставен политик, чийто арест изглежда 
незаконен в очите на много юристи.

БЪЛГАРИЯ

Според източници на Свободна Европа, 
запознати с разследването срещу Ибрямов, 
данните за въпросното "убийство" всъщ-
ност се изчерпват буквално с две изрече-
ния, посочени в показанията на основния 
свидетел Тодоров.

Преди ареста на депутата двамата про-
веждат три срещи на живо. Тодоров твър-
ди, че на първата среща, проведена на 25 
септември, Ибрямов му е казал, че му тряб-
ват 400 000 лева за изборите. На втората 
среща, която е на 26 септември, свидетелят 
посочва, че Ибрямов му е казал подробнос-
ти за поръчките, за които може да му съ-
действа.

"Искам да посоча, че по време на съща-
та среща Джейхан Ибрямов ми спомена, че 
Ахмед Доган му е казал, че нямало да е все 
така и че по-натам ще убият момчето, като 
имаше предвид Делян Пеевски. Каза, че са 
говорили вероятно да го застрелят, като ми 
показа с пръсти формата на пистолет, но 

само да намерят парите за това", добавя То-
доров в показанията, без да споменава ни-
какви други подробности.

Следва телефонен разговор между два-
мата на 30 септември, при който те се раз-
бират да се видят отново на 2 октомври. По-
следната среща е на паркинга на магазин 
"Кауфланд" до спешната болница "Пиро-
гов" в София, където Ибрямов е задържан 
със 100 000 белязани лева.

Депутатът обаче няма обвинение за 
евентуално участие в заговор за убийство. 
Председателката на парламента Назарян 
не е давала и разрешение той да бъде раз-
следван за подобно престъпление.

Законът предвижда депутатският иму-
нитет да се сваля само за конкретно пре-
стъпление.

Това означава, че временният главен 
прокурор Борислав Сарафов трябва да иска 
отделно разрешение за всяко следващо хи-
потетично обвинение срещу Ибрямов.

"По-натам ще убият момчето"

Това е третият път за последните 10 годи-
ни, в който прокуратурата твърди, че е полу-
чила данни за готвено убийство на Пеевски. 
Първият подобен случай датира от лятото 
на 2014 г., когато в ареста дори бяха задър-
жани трима заподозрени, макар и за кратко.

Тогавашното разследване стана публич-
но известно непосредствено преди срива 
на Корпоративна търговска банка, за което 
впоследствие основен подсъдим стана бив-
шият съдружник на Пеевски – Цветан Васи-
лев.

В крайна сметка самата прокуратура се 
отказа да разследва случая, а тогавашният 
главен прокурор направи красноречив ко-
ментар: "Няма убити, няма убийство, няма 
убийци." Това не попречи на Пеевски да на-
рече първоначално заподозрените "моите 
убийци".

През ноември 2022 г. разследващият 
сайт BIRD съобщи, че закритата вече Спе-
циализирана прокуратура е разкрила нов 
заговор за убийство на Пеевски и дори е 
внесла обвинителен акт срещу двама под-
съдими. И двамата обаче бяха оправдани 
от Специализирания наказателен съд. След 
закриването му Софийският апелативен 
съд потвърди оправдателните им присъди 
през миналата година.

"Начинът, по който е изграден обвини-
телният акт, има по-скоро структура на 
една описана история, която не е подплате-
на с каквито и да е доказателства. Всичко 
е изградено в рамките на предположения-
та и в своеобразен публицистичен стил, без 
каквато и да е конкретика и обоснованост", 
мотивира се втората инстанция, цитирана 
от BIRD.

Трети опит за "убийство"

Другото престъпление, което прокурату-
рата сега свързва със задържания депутат 
Ибрямов, е купуване на гласове. Подобно на 
"убийството", такова обвинение също обаче 
липсва по случая. Също както с данните за 
"убийството" на Пеевски, информацията за 
купуване на гласове се извлича единствено 
от разпита на Тодоров по делото, съобщиха 
източници на Свободна Европа.

Той дава показания веднага след заклю-
чването на Ибрямов на 2 октомври. Раз-
питът му продължава около 4 часа и по-
ловина. В началото на разказа си Тодоров 
посочва, че познава Ибрямов от 2000, а от 
2014 г. насам е започнал да му дава пари по 

време на предизборни кампании срещу ус-
луги, свързани с администрацията.

Свидетелят споменава няколко стари 
случая, при които е давал пари на депутата 
и след това той му е съдействал да получа-
ва различни лицензи. Тодоров не посочва 
нито конкретни дати, нито конкретни име-
на на замесени държавни служители.

Уточнява единствено, че си спомня по-
добни случаи през 2014, 2019, 2020 и 2021 
г. И добавя, че Ибрямов е ходатайствал за 
него пред зам.-министър на земеделието, 
зам.-министър на здравеопазването и ди-
ректорка на регионалната екоинспекция 
във Варна.

Кой говори за 
"купуване на гласове" 

Делян Пеевски

Задържаният депутат Ибрямов.  Сн.: БГНЕС
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Представители на българския бизнес в Чи-
каго и консултантски компании учредиха в 
събота първата по рода си българска тър-
говска камара в Средния Запад. Bulgarian 
Midwest Chamber of Commerce има за цел да 
обедини родните бизнеси в Илинойс и съсед-
ните му щати и да спомогне за развитието 
им с обучение, програми и колективни ини-
циативи.

„Желанието ми е да обединя българските 
компании, създавайки възможности за съ-
трудничество и взаимно подпомагане. Вяр-
вам, че заедно можем да изградим успешна 
и единна българска бизнес общност.” заяви 
за BG VOICE Весела Бързева, президент на 
новата камара. 

„Много съм щастлива от реализирането на 
тази организация и се надявам да и помага-
ме взаимно”, каза вицепрезидентът на орга-
низацията Саша Иванова. Според нея новата 
организация  ще популяризира още повече 
българската култура в региона. Освен Саша 
Иванова в борда на организацията са актив-
ни членове на българската общност в Чика-
го като Весела Бързева от Prospect Licencing 
и Марин Чунов, собственик на Тенеро Кафе. 
Четвъртият член на борда е Елиз Несторов от 
АКАЕVA Consulting в Пенсилвания. 

След 150 годишна история на българска-
та емиграция в Чикаго, е време за такова 
търговско сдружение, каза генералният ни 
консул в града  Светослав Станков. „Eдно от 
нещата, които най-много ми липсваше, ко-
гато дойдох в Чикаго, беше една голяма ка-
мара, която да обединява българките бизне-
си, така, че когато се срещам с официални 
лица, не просто да представям отделни бъл-
гарски бизнеси, а а ги представя в по-голя-
мата им част заедно”, сподели за BG VOICE 
г-н Станков.

На официалното откриване на българската 
търговска камара присъстваха собственици 
на български бизнеси от Чикаго, директорът 
на търговската камера на Арлингтън Хайтс 
Джон Ридлър, Тони Фераро от офиса на щат-
ския сенатор на Индиана Майк Браун и ко-
мисарят от окръг Кук Кевин Морисън, който 
сподели полезни ресурси за всички присъст-
ващи. Такъв ресурс например е уеб порта-
ла на община Кук www.cookcountysmallbiz.
org. Сайтът предлата безвъзмездна помощ 
на нови и вече утвърдени компании с бизнес 
консултации, помощ при кандидатстване за 
различни грантове или създаване на бизнес 
планове. 

„Трябва да подкрепяме едни други и ще 
направим невиждано голямо нетуъркинг съ-
битие, в което българската камара също ще 
има своето място”, каза Джон Ридлър, който 
освен директор на търговската камара на Ар-
лингтън Хайтс е и изпълнителен директор на 
организацията „Chamber Co-op”, която мена-
жира камарите в Палатайн, Маунт Проспект 
и Роллинг Медоус. 

Освен бизнеси и официални лица открива-
нето на BMCC премина под звуците на дует 
6 Vibez Music и изпълнение на цигуларя Свет 
Радославов, а за вкусната българска храна се 
погрижиха от родната кетъринг компания The 
Health Cuisine. 

Повече информация за организацията 
може да намерите на bmcc-chicago.org

В Чикаго откриха първата по рода си 
българска търговска камара в Средния Запад

САЩ

ГАЛИНА ПЕТРОВА
galina@bgvoice.com
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Илейн Парент, известна измамница и убий-
ца вършее в продължение на десетилетия в 
САЩ и Англия, като използва над 20 крадени 
самоличности. Първоначално тя гради карие-
ра на агент по недвижими имоти, но животът 
й постепенно завива към незаконното и неща-
та ескалират през 1985 г., когато е замесена 
в кражба на бижута и официално започва да 
бяга от полицията.

През годините Парент се научава как да се 
адаптира към всяка ситуация. Тя търси уязви-
ми хора, манипулира ги, за да й предоставят 
личната си информация, и краде самоличнос-
тта им, като често освен името си променя и 
външния си вид.

През 1990 г. Парент се сприятелява с Бе-
върли Макгауън, 34-годишна банкова слу-
жителка от Флорида и след като печели до-
верието й, я убеждава да сподели номера на 
социалната си осигуровка и данните за банко-
вата си сметка. След което я убива.

Полицията залавя Илейн Парент едва през 
2002 г. Най-накрая я проследяват в Панама 
Сити, Флорида, през април, но тя се самоу-
бива в апартамента си, преди да успеят да я 

арестуват. И до днес много от подробности-
те за престъпленията на „убийцата хамелеон“ 
остават забулени в мистерия.

Ето историята на Илей Парент.

Ранен живот и
престъпления
Илейн Антоанет Парент е родена през 1942 

г. в Бронкс. За възпитанието и ранния й живот 
не се знае много; всъщност властите дори не 
са сигурни дали това е истинското й име, тъй 
като според съобщенията никога не откриват 
акта й за раждане.

В зряла възраст Парент работи известно 
време като агент по недвижими имоти, пре-
ди да разбере, че престъпленията са по-дохо-
доносно занимание от всяка конвенционална 
професия. Първият й известен сблъсък със 
закона е обвинение в кражба от магазин във 
Флорида, когато е в началото на 30-те си го-
дини, пише chr.bg. След това, през 1985 г., се 
твърди, че краде бижута на стойност 40 000 
долара от възрастна жена, с която се сприя-
телява – и прекарва остатъка от живота си в 
гонка с полицията.

През следващите 17 години Парент се вжи-
вява в новата си роля на професионална из-
мамница. Съобщава се, че два пъти инсцени-
ра собствената си смърт и обикаля барове, 
приюти за бездомни и гробища в търсене на 
самоличност, която да открадне.

В Англия Парент се сприятелява със Сил-
вия Ан Ходжкинсън. Година по-късно подава 
заявление за издаване на паспорт, използвай-
ки името на 39-годишната жена. Според ста-
тия от 1999 г. във в. „Гардиън“ властите така 
и не успяват да открият истинската Ходжкин-
сън. Възможно е тя да е била първата жертва 
на „убийцата хамелеон“.

В крайна сметка Парент се завръща във 
Флорида, където омагьосва Шарлот Рей Ко-
уън, след като я среща в бар в Орландо. Тя 
казва на Коуан, че се занимава с нумероло-
гия, и искала номера на социалното й осигу-
ряване и банковата й сметка, за да може да 
използва цифрите, за да предскаже бъдеще-
то й.

„Тя имаше най-изтънчените маниери и мно-
го шлифован английски акцент“, казва Коуън 
пред „Гардиън“. „Беше толкова убедителна и 
ми направи цялата нумерология, а аз дори й 
дадох акта си за раждане“.

На този етап Илейн Парент вече се е дока-
зала като страхотна измамница; тя разполага 
с над 20 самоличности. Но иска още.

Убийството на Бевърли
Макгауън
През 1990 г. 34-годишната банкова слу-

жителка Бевърли Макгоуън пуска обява във 
вестник Сън-Сентинел, в която търси съквар-
тирантка за апартамента си близо до Форт Ло-
дърдейл. Тя получава обаждане от британка 
на име Алис, която се интересува от наемане-
то на стаята, тъй като току-що е прехвърлена 
в района като служител на IBM.

Алис казва също, че е експерт по нуме-
рология, и успява да накара Макгауън да й 
даде номерата на паспорта и шофьорската си 

КРИМИ

„Убийцата хамелеон“ – Илейн 
става най-търсената жена в света
Тя крадяла самоличността на жертвите си, след 
това ги обезобразявала, за да не ги разпознаят
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книжка, които използвала, за да „предскаже“, 
че й е съдено да намери истинската любов.

Макгауън разказва на семейството и прия-
телите си колко е развълнувана, че е намери-
ла новата си съквартирантка – но само някол-
ко дни след като Алис се нанася, Макгауън 
изчезва. Когато роднини отиват в жилището 
й, за да я проверят, откриват, че адресната й 
книга, актът й за раждане и паспортът й липс-
ват.

На 19 юли 1990 г. рибар намира тялото на 
жената в канал в окръг Сейнт Луси, Флорида. 
Тя била обезглавена, ръцете й били отрязани, 
а от стомаха й била изрязана татуировката й. 
Убиецът обаче е пропуснал втора татуировка, 
която полицията използва, за да идентифи-
цира мъртвата жена като Бевърли Макгоуън.

Подозренията веднага падат върху новата 
съквартирантка на Макгауън. Но Алис вече я 
няма.

Живот и смърт в бягство
По време на разследването на убийството 

на Бевърли Макгоуън властите откриват ня-
колко показателни улики. Някой в Лондон 
се опитва да използва кредитната карта на 
мъртвата жена, за да наеме автомобил, но ус-
тановява, че тя вече е анулирана. Полицията 
също така проследява колата на Макгауън в 
близост до международното летище в Маями.

Разследващите претърсват списъците с по-
лети, за да видят дали „Алис“ наскоро не е пъ-
тувала до Англия. Появява се едно интерес-
но име: Силвия Ан Ходжкинсън. И изведнъж 
случаят започва да придобива повече смисъл: 
има само една ясна връзка между Макгауън и 
Ходжкинсън и това била Илейн Парент.

През следващите 12 години полицията се 
опитва да открие Парент като изглежда, че тя 
се наслаждава на тръпката от преследване-
то: през 1998 г. изпраща на детективите във 

Флорида своя картина с напечатана бележка, 
която гласи: „С най-добри пожелания: ваш ха-
мелеон“. От този момент нататък тя става из-
вестна като „убийцата хамелеон“.

Следователят от прокуратурата на щата 
Флорида Нора Пфайфър веднъж казва за Па-
рент: „Това е най-трудното убийство, с което 
някога съм се занимавала. Винаги изостава-
хме с дни, месеци и дори години от убиеца. 
Нашата заподозряна е майсторка на маски-

ровката… Имала съм наблюдения върху нея 
в Лондон, Париж, Турция, Австралия и Южна 
Африка. И 12 години след убийството на Бе-
върли все още не знам защо.“

Тогава, на 6 април 2002 г., полицията най-
накрая настига Илейн Парент. Те чукат на 
вратата на апартамента й, за да я арестуват, и 
Парент ги моли да изчакат навън, докато на-
бързо се облече – но вместо това се застрелва.

В статия във в. Сън от 2024 г. бившият по-

лицай от Панама сити Майкъл Маклауд си 
спомня: „Аз влязох първи. Спомням си, че ви-
дях дим от пистолет в стаята… Не ни казаха, 
че е известна като „Хамелеона“. Ако полиция-
та знаеше колко е опасна, нямаше да й позво-
ли да се облича сама“.

След 12 години Илейн Парент най-накрая 
е намерена – но в истинския стил на „Убий-
цата хамелеон“ тя отнася тайните си със себе 
си в гроба.

КРИМИ
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Турнето на поп-фолк легендата ДесиСлава 
в САЩ и Канада се провали заради проблем 
с имиграционните документи, а не заради бо-
лест, както беше обявено, научи BG VOICE. Пе-
вицата, която наскоро стана баба на прекрас-
на внучка, кръстена на нея, трябваше да има 
участия в Монреал, Чикаго, Лас Вегас и Бос-
тън. Те обаче първоначално бяха отложени, а 
впоследствие – отменени. Вината за това оба-
че не е мистериозна и тежка болест, която спо-
ходила певицата, а в организаторката на тур-
нето Петя Романова, която решила да го обяви 
преди да е осигурила нужните разрешител-
ни за влизане в САЩ на ДесиСлава. Певицата 
има доживотна забрана за влизане в страната 
и всеки път използва специална процедура за 
специални обстоятелства, т.нар. waver.

В началото на юли т.г. Романова подава ра-
ботна петиция за ДесиСлава пред американ-

ските имиграционни служби чрез нейната 
компания Romanova Entertaiment. Близо три 
месеца по-късно разрешителното излиза и пе-
вицата може да получи работна виза от кате-
горията Р-3. Но за да влезе в САЩ ДесиСлава 
трябва да се сдобие и със специално разреше-
ние, тъй като през 2010 година американските 
власти й слагат черен печат. Причината – певи-
цата смятала да пее без работна виза в несъ-
ществуващия вече клуб „Enigma“ в Чикаго. Сега 
всеки път когато иска да влезе в САЩ, ДесиСла-
ва трябва да поиска от американските власти 

разрешително за специални
обстоятелства. 
Имиграционни адвокати обясниха за BG 

VOICE, че това е изключително трудно и САЩ 
не уважават всяко искане за такова разреши-
телно. 

През 2016 година обаче ДесиСлава получа-
ва т.нар. waver и идва за няколко концерта в 
САЩ, включително и в „Escape Lounge“ в Чика-
го, който също вече не работи. През 2020 г. тя 
отново изкарва работна виза, но на летището 
в София отказват да я качат на самолета, за-
щото системата показва, че тя има забрана за 
влизане в САЩ. Тогава организатор на турне-
то също е Петя Романова, която с изненада 
научава, че този waver трябва да се вади все-
ки път когато ДесиСлава иска да ходи в САЩ, 
а не веднъж – през 2016 г. „Преди  години 

имах забрана за влизане в САЩ,  която чрез 
адвокат бе премахната през 2016-та. Оказа се 
обаче, че има промени за този тип забрана и 
политиката на властите.  И всеки път, когато 
искам да пътувам за Америка, трябва да по-
искам Special waiver ( вид документ) въпреки 
одобрена работна петиция и положително ми-
нало интервю за работна виза",  коментира то-
гава певицата.

От месеци тази година се говори, че ДесиС-
лава планира да идва в САЩ, но датите бяха 
обявени доста късно – около 15 дни преди 
планираните концерти. Те обаче бяха бързо 
разпродадени заради огромния интерес към 
ангелогласната певица. В Чикаго дори беше 
обявена втора дата. 

Ден преди първия концерт на ДесиСлава в 
САЩ се появи информация, че певицата е в 
болница. Петя Романова казала на местните 
организатори, че причината е автоимунно за-
боляване. Два дни по-късно обаче във видео 
ДесиСлава заяви, че е влезнала в болница за-
ради тежка бъбречна криза. Заради размина-
ването в информацията още тогава се появи-
ха първите съмнения, че има друга причина 
за отмененото пътуване.

Потърсена по телефона от репортер на BG 
VOICE Романова твърди, че ДесиСлава няма 
проблем с документите. „Има waver. Дори 
извън работната виза има 10-годишна нова 
виза, т.е. няма проблем. Те са минали 10 годи-
ни от предишната забрана. Въобще не важи 
този аргумент“, каза Романова.

BG VOICE обаче научи от сигурен източник, 
че става въпрос за липса на въпросното раз-
решително за влизане в САЩ. До края на сеп-
тември нужният waver не е бил издаден от 
имиграционните власти. От екипа на певица-
та пишат имейл до американското посолство 
в София с молба да ускорят решението по въ-
проса, защото първият концерт е планиран на 
4 октомври. Отговор обаче не получават. BG 
VOICE видя копие от изпратения имейл. 

В началото на октомври те се опитвали 
да потърсят и хора, които биха могли да по-

могнат чрез контактите си в посолството, но 
също ударили на камък. Но и дори да бяха ус-
пели с това, правото на работа на ДесиСлава в 
САЩ изтича на 24 октомври, т.е. вероятността 
да се случат концертите в този период е била 
незначителна. Така в началото на тази седми-
ца цялото турне беше отменено.

Певицата била изключително разстроена 
от този факт, нейният син Майки е американ-
ски гражданин, тя има много приятели в САЩ. 
Още по-неприятно за ДесиСлава било, че 

почитателите й останали
разочаровани от нея без тя
да има вина
за ситуацията. Тя ще понесе и огромни фи-

нансови загуби, тъй като заради турнето в Се-
верна Америка е отказала участия за близо ме-
сец в България. Тя е един от най-актуалните 
изпълнители с изключително висок хонорар.

Това не е първият случай, в който Петя Ро-
манова отказва да поеме вината за пропуски 
в организацията, а ги прехвърля върху изпъл-
нителите или имиграционните власти на САЩ.

През април т.г. Романова обяви, че органи-
зираното от нея турне на рапъра, превърнал 
се в стендъп комик Иван Динев-Устата, пропа-
да. Той написа във Facebook, че американските 
власти са му отказали виза и се опита да внуши, 
че причината е неговото творчество. Оказа се, 
че Романова не е успяла да получи одобрение 
на работната петиция, с която Устата да канди-
датства за виза. Пред него и местните организа-
тори тя хвърлила вината върху имиграционни-
те власти. Оказа се, че тя е кандидатствала за 
грешната класификация работна виза.

Същият проблем Романова имаше и с ви-
зата на Йорданка Христова, която трябваше 
да пее на нова година през 2019 г. в Лейк 
Женева, Уисконсин. Тогава Романова канди-
датствала за работна петиция за музикална 
група, а не за индивидуален изпълнител. Раз-
решителното за работа така и не било дадено, 
а в Чикаго се говореше, че голямата певица 
отказала да пътува в последния момент.

САЩ

ДесиСлава не дойде в САЩ заради 
проблеми с визата, а не болест
Организаторът на 
турнето Петя Романова 
не успяла да извади 
навреме нужните 
документи

ЕКИП НА BG VOICE
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30-годишната Сабрина Каулдхар бе аресту-
вана за извършването на 3 убийства в 3 по-
следователни дни в Онтарио, Канада.

Първата жертва, неназована жена на около 
60 години, която е била съквартирантка на Ка-
улдхар, е намерена убита в дома им в Торонто 
на 1 октомври. На следващия ден 47-годишни-
ят Ланс Кънингам е открит мъртъв в Ниагар-
ския водопад, а на 3 октомври 77-годишният 
Марио Билич, пенсиониран учител, е 

намушкан смъртоносно
с нож
на паркинг в Хамилтън.
Разследването се развива бързо, като са 

ангажирани стотици полицейски служители 
в Онтарио. За щастие, властите се сдобиват 
със записи от охранителни камери в Хамил-
тън, на които се вижда как Каулдхар следва 
Билич мигове преди смъртта му. Каулдхар е 
намерена и арестувана в хотел в Бърлингтън 
на 3 октомври.

Жената, отличничка, отгледана от два-
ма любящи родители в Инисфил, Онтарио, е 

имала обещаващо възпитание, но според съ-
общенията през последните години е имала 
проблеми с наркотици и психичното здраве. 
Бившите й приятели я описват като отличнич-
ка и спортистка в младостта й, но си спомнят, 
че в университета тръгва надолу.

Полицията все още провежда разследва-
не и се обръща към обществеността с призив 
да предостави допълнителна информация за 
престъпленията и миналото на Каулдхар, за 
да помогне да се хвърли повече светлина вър-
ху тази 

смразяваща серия от
убийства
На 1 октомври полицията в Торонто полу-

чава обаждане за жена в бесъзнание с види-
ми наранявания. Когато полицията присти-
га на мястото на инцидента, в дома й, около 
14:00 ч., открива тялото на мъртва жена на 
около 60 години.

На следващия ден полицията в Ниагара 
Фолс се отзовава на сигнал за някакъв кон-
фликт на паркинг в близост до парка „Джон 
Алън“. На мястото на инцидента полицаите 
откриват тялото на 47-годишния Ланс Кънин-
гам.

Ден по-късно полицията в Хамилтън полу-
чава обаждане за мъж в безпомощно състоя-
ние на паркинг на улица „Макнаб“ 209, пише 
chr.bg. Там властите откриват 77-годишния 
Марио Билич, пенсиониран учител в католи-

ческо училище, със „значителни наранявания 
от намушкване с нож“. За съжаление Билич 
почива от раните си в болницата.

Началникът на полицията в Ниагара Бил 
Форди заявява, че нападенията изглеждат 
случайни. Между трите жертви не е имало 
връзки, а „и двете (последните две) са се за-
нимавали със собствените си занимания“, ко-
гато са били нападнати. Полицията обаче смя-
та, че обвиняемата е познавала първата убита 

в Торонто жертва, която е идентифицирана 
като съквартирант на Каулдхар.

Въпреки че всички престъпления са извър-
шени в различни градове

разследващите бързо
ги свързват
„Следователите успяха да свържат убий-

ството в Хамилтън с неотдавнашното убий-
ство в парка „Джон Алън“ при Ниагарския 
водопад, като установиха, че заподозряната 
отговаря на описанието и в двата случая“, се 
обяснява в съобщение за пресата. „Беше на-
правена и допълнителна връзка с активното 
разследване на убийство от 1 октомври в То-
ронто.“

С над 100 следователи по случая на тери-
торията на Онтарио не след дълго те откри-
ват доказателства, които сочат към Сабрина 
Каулдхар.

Полицията залавя Сабрина Каулдхар и се 
опитва да обясни смразяващите ѝ престъпле-
ния

Властите взимат записите от охранителни-
те камери, на които са записани последните 
мигове на Марио Билич. На кадрите се виж-
да как Билич излиза от социалното събитие, 
на което е присъствал, и върви към паркинга. 
След него върви Сабрина Каулдхар. По-къс-
но кадрите показват как тя бяга от мястото 
на инцидента само няколко минути преди да 
бъде подаден сигнал към 911.

С тази информация полицията издирва 
30-годишната жена и я арестува в хотел в 
Бърлингтън на 3 октомври в 17:45 ч.

Междувременно записите от охранител-
ните камери в магазина за хранителни стоки 
Giant Tiger в Бърлингтън показват как нена-
зована жена купува дрехите, които по-късно 
е видяна да носи Каулдхар. Полицията не е 
изяснила дали тази жена е съучастник или 
жертва

но тя е намерена жива
Що се отнася до Сабрина Каулдхар, поли-

цията отправи публичен призив с молба за 
всякаква информация за нея.

Според информация от приятели и социал-
ните мрежи Каулдхар е отгледана от двама 
зъболекари в Инисфил, Онтарио. Неотдавна 
приятел от гимназията е говорил с полиция-
та, като е казал на властите, че тя е имала до-
бро възпитание, но е тъгнала по тъмен път.

„Познавах я добре в гимназията, родители-
те й бяха зъболекари“, казва приятелят пред 
Toronto Sun. „Тя беше отличничка и много ак-
тивна в спорта, играеше хокей на високо ниво, 
а като малка се занимаваше с фигурно пър-
заляне.“

В университета Каулдхар попада в лоша 
компания и започва да употребява нарко-
тици, а психичното й здраве залинява след 
смъртта на майка й през 2020 г.

„Не съм контактувал с нея наистина от око-
ло 2015 г. и дори тогава тя се опитваше да ми 
иска пари … и аз просто отказах и оттогава не 
съм чувал нищо“, заявява приятелят.

КРИМИ

От момиче с добро 
образование, тя се 
превръща в брутален 
престъпник

Три убийства за три 
дни – разходката на 
Сабрина в Онтарио

Сабрина, която е записана от охранителни камери. Сн.: Niagara Regional Police Service

Част от жертвите й. Сн.: Niagara Regional Police Service



16-22 октомври 2024 г. 15



16-22 октомври 2024 г.16

Над 800 българи гледаха „Майсторите на 
комедията 2“ в Чикаго в неделя, организи-
ран от BBulgarian Arts and Cultural Exchange 
(ВАСЕ). Това превръща спектакълът с Георги 
Мамалев, Тончо Токмакчиев и Камен Водени-
чаров в най-посещаваната постановка отпре-
ди пандемията от COVID-19 в града с най-мно-
го българи.  Медиен партньор на турнето е BG 
VOICE. С близка посещаемост е постановката 
„Кафе с претенция“ през октомври 2023 г., съ-
организирана от BG VOICE  и общият концерт 
за 3 март т.г., организиран от ВАСЕ.

„Много, много беше забавно! Рядко мога 
да се забавлявам така. Имаше много апло-
дисменти. Актьорите също много се вълну-
ваха искрено“, сподели Станислава Златко-
ва след представлението в препълнения Des 
Plaines Theater.

„Едно невероятно забавно представление. 
Препоръчвам горещо“, написа във Facebook 
риълтърката Гергана Тодорова, чийто смях 
беше ярко разпознаваем в залата по време на 
представлението.

Това е второто  турне на тримата обичани 
актьори в САЩ и Канада. То започна ударно 
и ураганно с две представления във Флори-
да – в Маями и Нейпълс и Атланта. Те се ока-
заха на пътя на мощния ураган „Милтън“.  
Те успяха да се измъкнат от бурята на път 
към Монреал.

Всяко представление на любимите актьори 
се превръща в

голямо парти с танци с
участието на публиката.
А след смъртта на Кирил Маричков, спек-

таклите започват с няколко стиха от ембле-
матични песни на великия музикант и „Щу-
рците“.

Любимите актьори имат общо 12 пред-
ставления и на много места ще изиграят 
продължението на комедийното си шоу – 

„Майсторите на комедията 2". Там където 
не са гостували пък българите ще видят 
първата част на спектакъла. Те вече играха 
в пълни зали пред българите в Маями, Ат-
ланта и Нейпълс.

„Най-хубавото и весело представление до-
сега", коментираха българи в Маями.

Спектакълът гарантира емоции, смях през 
сълзи и много добро настроение.  „Те са леген-

ди, ние сме израснали с тях и е толкова хуба-
во, че сега може да ги гледаме на живо тук", 
каза друг в Атланта.

През 2019 година представлението се 
игра пред пълни зали в САЩ и Канада и вди-
гна публиката на бис, които си спомниха за 
любимите образи на поколения българи об-
рази от „Ку-Ку", „Каналето", НЛО и „Шоуто 
на Канала". Сега Мамалев, Тончо и Камен Во 

са подготвили

още нови и интересни
скечове
на познатите герои.
"Решихме да обединим предавания като 

НЛО, "Шоуто на канала", "Каналето", "Ку-ку", 
защото има нещо като носталгия, а и хората 
ги харесват и искаме да ги зарадваме", обяс-
нява Тончо Токмакчиев.

Двамата с Камен Воденичаров са състуден-
ти и се познават от 1986 година, а Георги Ма-
малев винаги е бил за тях пример в актьор-
ската професия. Така тримата обединяват 
усилия, опит и еднаквите си представи за ху-
мор и забавление.

„Имаме много хубав спектакъл, много се 
раздаваме и много се радваме", казва обича-
ният от всички Георги Мамалев. На 72 годи-
ни това вероятно ще е последното му турне в 
САЩ и Канада.

Тримата големи комедийни актьори пред-
ставят по своя характерен начин забавното 
си, иронично и често сатирично виждане на 
събитията, случващи се в България, в Евро-
па и по света. Когато към това се добавят и 
някои от най-известните и обичани песни от 
историята на предаванията, както и нова му-
зика, "Майсторите на комедията" се превръ-
ща в изключително свежо и разсмиващо до 
сълзи мултимедийно представление, което 
гарантира на зрителите искрено забавление 
и добро настроение.

"Шоуто е истинско богатство, което имаме 
благодарение на нашия труд и на нашите ко-
леги и приятели през всичките тези години", 
казва Камен Воденичаров.

САЩ

„Майсторите на комедията“ 
е най-посещаваната 
постановка отпреди 
пандемията в Чикаго
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Ако сте искали да продадете сегашния си, 
за да се преместите в по-голям или по-ху-
бав дом, не сте сами. Скорошно проучване на 
Inman разкрива, че основният мотиватор за 
днешните купувачи на жилища е желанието 
за повече пространство или подобрен дом (ви-
жте графиката по-долу):

Но също така има голям шанс вие, подоб-
но на много други хора, да сте въздържали 
от тази цел поради последните пазарни пре-
дизвикателства. Когато планирате упгрейд на 
жилищетио си, това неименуемо ще увели-
чи месечните ви разходи за жилище. Достъп-
ността (предлагане, цени и лихвени проценти) 
в този момент оказва огромно влияние върху 
точния момент, в който се преместите. Но има 
добри новини: сега всъщност е страхотна въз-
можност да осъществите този ход. Ето защо.

Имате много собствен капитал (equity), кой-
то да използвате!

Едно от ключовите предимства на днеш-
ния пазар е размерът на собствения капитал, 
който вероятно сте натрупали в настоящата 
си къща през годините. Дори и с последни-
те промени на жилищния пазар цените на 
жилищата в страната непрекъснато растат, 
добавяйки към собствения капитал, който 
собствениците на жилища имат днес. Селма 
Хеп, главен икономист в CoreLogic, го обяс-
нява добре:

„Постоянният ръст на цените на жилищата 
продължи да подхранва печалбите от собст-
вен капитал за съществуващите собствени-
ци на жилища, които сега имат средно око-
ло 315 000 долара собствен капитал и почти 
129 000 долара повече, отколкото в началото 
на пандемията.“

Какво означава това за вас? Ако сте били в 
дома си от няколко години, вероятно разпола-
гате със значителна сума капитал. Можете да 
поставите това към първоначалната вноска за 
следващия си дом, като помагате да запазите 
сумата, която заемате, в удобни граници.

Това може да направи надграждането на 

жилище по-постижимо, отколкото си мисли-
те. Ако сте любопитни колко сте изградили 
през годините, помолете вашия агент по не-
движими имоти за професионална оценка на 
капитала.

Лихвените проценти по ипотечните креди-
ти паднаха, увеличавайки покупателната ви 

способност
Има още една голяма причина, поради коя-

то сега е страхотно време да направите своя 
ход: лихвените проценти по ипотечните кре-
дити намаляват. По-ниските ставки могат да 
ви помогнат да направите бъдещите си месеч-
ни плащания по-управляеми и също така уве-
личават покупателната ви способност. Както 
отбелязва Надя Евангелу, старши икономист 
и директор на отдела за изследване на недви-
жимите имоти в Националната асоциация на 
брокерите на недвижими имоти (NAR):

„Когато ипотечните лихви падат, лихвената 
част от месечните плащания намалява, което 
намалява общото плащане. Това улеснява по-
вече кредитополучатели да . . . отговарят на 
изискванията за ипотеки, които може да са 
били непосилни при по-високи проценти.“

Това ви дава по-голяма гъвкавост при паза-
руване на жилища и може да ви позволи да 
си позволите къща на цена, която преди това 
е била недостъпна. Доверен кредитор може 
да работи с вас, за да разберете най-добрия 
план за вашия бюджет. Ако нямате такъв, 
обадете ми се. 

В заключение, ако сте готови да продаде-
те настоящия си дом и да намерите по-голем 
и по-хубав, за който винаги сте мечтали, не 
чакайте. Вашият собствен капитал, съчетан с 
по-ниски лихви по ипотечните кредити, ви по-
ставя в страхотна позиция да направите този 
ход днес.

За да вземете най-добрите решения и да 
извлечете максимума от текущото си пазар-
но предимство, нека се свържем, за да имате 
експертно ръководство през всяка стъпка от 
процеса на закупуване на жилище.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупува-
не, продажба и отдаване под наем, но и непрестанно да ги уведомявам относно всеки 
възможен аспект, който би повлял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност 
за повечето хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят 
някога в живота си. Ако имате въпроси свързани с тази или други мои статии до сега, или 
въобще с всичко свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърси-
те, а за мен ще е удоволствие да мога да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, 
или ми пишете на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече ин-
формация: GerganaTodorova.BairdWarner.com Консултацията е винаги безплатна и не ви 
ангажира по никакъв начин.”

Идеалния момент за първа 
стъпка към закупуване на 
по-голям дом
Купувачите търсят 
по-просторни жилища

Сн.: Pixabay

Какво мотивира купувачите?
Дял на активните купувачи на жилища, които казват, че тяхното решение да купуват е мотивирано от:

Търсене на 
по-голямо или по-

хубаво жилище

Преместване, 
свързано с 

работата

Финансови ползи 
от собствеността 

на жилище

Придвижване 
по-близо до 
семейството

Женитба Планиране за 
пенсиониране

Източник: Inman

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ЕМ СТЕК
CNN

Кампанията на Доналд Тръмп в последния момент се опитва да се за-
стъпи за ранното и пощенското гласуване - методи, които бившият пре-
зидент от години лъжливо очерня като опасни и измамни.

В оставащия по-малко от месец до края на напрегнатата надпревара 
кампанията на Тръмп призовава хората да гласуват рано и по пощата, 
като същевременно работи за разширяване на достъпа до гласуване в 
Северна Каролина след урагана „Хелън“.

В поредица от неотдавнашни виртуални градски зали и робо обажда-
ния, прегледани от CNN, Тръмп и снаха му Лара Тръмп, съпредседател 
на Националния комитет на Републиканската партия, активно насърча-
ват избирателите да се възползват от възможностите за ранно гласува-
не, включително чрез бюлетините, изпратени по пощата.

„Здравейте, това е Лара Тръмп, която се обажда от името на кампа-
нията на президента Тръмп и ви призовава да излезете и да гласувате 
преди изборния ден“, се казва в един от обажданията. По-рано тази го-
дина Лара Тръмп озвучи робо обаждане, в което лъжливо се твърди, че 
на изборите през 2020 г. са извършени масови измами поради гласува-
не по пощата.

Според данни от Nomorobo, приложение, което блокира и проследява 
обаждания от роботи, поне 286 000 обаждания с този запис са били из-
пратени на избиратели, включително в ключовите щати Пенсилвания, 
Джорджия, Уисконсин, Аризона, Невада и Мичиган. Обажданията са за-
почнали още на 2 октомври.

През изминалата седмица кампанията на Тръмп поиска и от Северна 
Каролина да предприеме стъпки за разширяване на достъпа до гласу-
ване след щетите от урагана „Хелън“ - дори когато републиканците в 
Джорджия се противопоставиха на усилията за разширяване на достъ-
па до гласуване чрез удължаване на сроковете за регистрация след ще-
тите от урагана в този щат.

Защитниците на правото на глас, макар и да се радват, че кампанията 
на Тръмп се присъединява към двупартийния натиск за разширяване 
на достъпа до гласуване, отбелязват, че това е в разрез с дългогодиш-
ните опити за ограничаване на гласуването на тези избори и през 2020 
г., когато пандемията наруши гласуването в цялата страна.

„Чудесно е, че кампанията на Тръмп говореше със същия глас като 
много други и поиска разширяване на достъпа до гласуване след ура-
гана „Хелън“ - каза Шон Моралес-Дойл, директор на програмата за из-
бирателни права в Центъра за правосъдие „Бренан“. „Но ме притеснява 
фактът, че те не възприемат единен подход към това - или към гласува-
нето по пощата, или към ранното гласуване“.

През 2020 г. кампанията на Тръмп заведе няколко съдебни дела, за 
да спре много от промените, направени от щатите, за да се улесни гла-
суването по пощата. Промените бяха въведени, за да се намалят съби-
ранията на закрито по време на разгара на пандемията от COVID-19.

„Когато виждате това обръщане по отношение на гласуването, то не 
само поражда опасения, че тези политики се основават на политика-
та на това кой според тях ще се възползва от разширения достъп ... то 
също така ясно показва, че те знаят, че не казват истината за това как 
разширеният достъп от гласуване по пощата или ранното гласуване до-
принасят за опорочаване на честността на изборите“.

Северна Каролина е един от ключовите щати, които могат да решат 
президентските избори, а западната част на щата, засегната най-много 
от урагана, е една от най-стабилните територии за Тръмп.

От 25-те окръга във федерално обявената зона на бедствие в Север-
на Каролина, бившият президент спечели всички с изключение на два 
през 2020 г., с близо 63% от гласовете. По данни на щатския изборен 
борд в 25-те окръга има 481 000 регистрирани републиканци в сравне-
ние с 293 000 демократи.

Ръководителите на кампанията на Тръмп Сузи Уайлс и Крис Ласиви-
та заявиха в декларация, че предложенията за разширяване на достъпа 
до гласуване в Северна Каролина „ще гарантират, че хората, които вече 
са пострадали от бурята, няма да загубят правото си да участват в тези 
важни избори“.

„Бързите действия на Общото събрание на Северна Каролина и на гу-
бернатора ще гарантират, че гласовете на хората в техния щат ще бъдат 
чути на 5 ноември“, заявиха те.

Тръмп и преди е пускал видеоклипове и послания в социалните си 
мрежи, с които насърчава ранното гласуване и гласуването по пощата 
като част от програмата на Националния комитет на Републиканската 
партия за привличане на гласоподаватели. И двата метода на гласуване 
се популяризират по време на предизборните митинги на Тръмп.

Защо Тръмп зове за 
гласуване по пощата, 
което заклеймяваше 
през 2020 г.
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„Ние българите сме изумителни 
хора? В света има милиарди коли, а 
най-мощната се прави в България, 
в Родопите, в село Туховища от 
Ахмед Мерчев. Без да искам, 
неволно, в главата си запях "Велик 
е нашият войник"

Слави Трифонов, лидер на ИТН

„Срам ме е, когато мисля за унижението на 
Северна Македония, която също смени името 
си. Заставам зад всичко, което съм казал 
за нашите български приятели, защото 
историята не може да бъде причина за 
стопиране на преговорите с която и да било 
държава"

Заяви албанският министър-председател Еди Рама

„Никой никога не ме е канил да бъда 
кръстник на някое дете“.

Това каза Ал Пачино, един от най-обичаните 
актьори в Холивуд. Въпреки емблематичната 

роля, която изиграва в култовия филм 
"Кръстникът", никой от приятелите му не го е 

канил да изиграе тази роля и в живота

„Никога не съм им обръщал голямо 
внимание на критиците“.

Това каза тенесистът Григор Димитров 
по повод възможността да попадане във 

финалния турнир на ATP

„НАТО няма да се огъне пред заплахите 
на Русия и ще продължи твърдата си 
подкрепа за Украйна“
Заяви генералният секретар на пакта Марк Рюте по 
време на първата си визита в щаба на новата мисия 

на НАТО за Украйна в Германия
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През 1890 г. в Чикаго живеят около 15 000 
афроамериканци. Към 1970 г. вече около 1 
милион чернокожи хора наричат Ветровития 
град свой дом – което е близо една-трета от 
общото население. От 1916 до 1970 г. Вели-
ката миграция довежда милиони афроамери-
канци от аграрния Юг до градовете на Север, 
Средния Запад и Запада. Една от най-попу-
лярните дестинации е Чикаго. Но чернокожи-
те американци, които мигрират от Юга, скоро 
разбират, че нещата далеч не са идеални и на 
Север…

Това е дългата история на
расизма в Чикаго.
Но какво изобщо провокира това Вели-

ко преселение? Един голям фактор е Джим 
Кроу. На юг нарастването на ограничения-
та, наложени от правилата за сегрегация на 
Джим Кроу, по същество прави чернокожи-
те втора класа хора. Затова не е изненадва-
що защо много от тях искат да живеят на мяс-
то, където поне на теория биха имали повече 
свобода.

Друг фактор е нуждата от повече работна 
ръка в Чикаго. С идването на Първата светов-
на война един все по-индустриален град се 
нуждае от 

колкото се може повече 
работници
И тъй като по това време нивата на чуждес-

транна миграция рязко спадат, афро-амери-
канските работници са добре дошли.

И накрая, чернокожите жители на Чика-
го насърчават тези от юг да дойдат на север. 
Най-големият афро-американски вестник 
в страната, Chicago Defender, популяризи-
ра една картина на просперитет за тази част 
от населението. Но така създадената мигра-
ционна вълна бързо подхранва напрежение-
то между различните общности.

За съжаление, за много семейства, които 
се преместват на север, Чикаго предоставя и 
бягство от дискриминация. Вместо законите 
на Джим Кроу, градът просто налага сегрега-
ция по други начини. Там често чернокожи-
те са настанявани в общежития и дори кога-
то успяват да си намерят малко по-хубав дом 
на по-хубаво място, местните бели ги нападат 
яростно.

По време на Червеното лято на 1919 г. 

расовото напрежение в
Чикаго прелива
Всичко започва на 27 юли 1919 г., когато 

жителите на града се стичат към бреговете на 
езерото Мичиган, за да поплуват. Отначало 
всичко изглежда като всеки друг летен ден, 
но когато един чернокож тийнейджър на име 
Юджийн Уилямс прекосява невидима психо-
логическа линия, която разделя двете раси 
близо до 29-та улица, бели граждани се нах-
върлят върху него. Плажуващите хвърлят ка-
мъни по тийнейджъра и той в крайна смет-
ка се дави. Смъртта на Уилямс – и отказът на 
белите полицаи да арестуват убийците му – 
привлича гневни тълпи на плажа. И не след 
дълго избухва още насилие.

Бели тълпи наводняват черните квартали 

на града, запалват домове и нападат жите-
лите им. В рамките на една седмица 38 души 
загиват и над 500 получават наранявания – 
като чернокожите жители са мнозинството от 
жертвите.

Бунтовете в Чикаго от 1919 г. също оставят 
без дом 1000 чернокожи жители, след като 
бунтовниците изгарят жилищата им. Докато 
градът не е единственият в Америка, в кой-
то има расово насилие по време на така наре-
ченото Червено лято, там бунтът е сред най-
тежките. Според историка Изабел Уилкерсън: 
„Бунтовете ще станат за Севера това, което са 
линчовете за Юга, като всеки от тях е проява 
на необуздана ярост от набедени хора, насо-

чени към изкупителните жертви на тяхното 
състояние.“

Гангстерите не са единствените, които ко-
мандват в Чикаго през 20-те години. През 
1922 г. местният 

Ку Клукс Клан има
над 100 000 члена
най-голямото членство в Клана от който и 

да е американски град по това време. (Някои 
експерти изчисляват, че броят им може и да 
е между 40 000 и 80 000.) В Чикаго Кланът 
става популярен и не само е обществено при-
ет, но и възхваляван. Една компания за кафе 
публикува реклама в местното списание Klan, 

като мотото й е  „Kuality, Koffee and Kourtesy“ 
(умишлено неправилно изписване на думите 
„Quality, Coffee and Courtesy“ с цел аналогия с 
Ку Клукс Клан).

През 20-те години населението на Чикаго 
включва над 1 милион католици и 800 000 
имигранти – и двете групи са цели на гнева 
на Клана. Но именно 110 000 чернокожи жи-
тели в града са на върха в списъка. По това 
време Кланът разполага с политическа власт 
и не се страхува да го заяви. Чарлз Палмър, 
Великият дракон на ККК в Илинойс, с радост 
обявява пред Chicago Daily Tribune през 1924 
г.: „Знаем, че сме балансът на силите в щата… 
Можем да контролираме щатските избори и 

САЩ

Голямото преселение в Чикаго 
и бунтовете, които провокира
Чернокожите се 
насочват към този 
район, за да имат 
повече свободи

Чикаго, Червеното лято, 1919 г. Сн.: Wikipedia
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да получим това, което искаме от правител-
ството.“

В ранните години на Голямото преселение 
белите жители на Чикаго нападат домовете 
на черните – особено тези, които са близо до 
техните. От 1917 до 1921 г. агресията на ра-
систите е насочена освен към чернокожите 
семейства, и към банките и агенциите за не-
движими имоти, които им помагат да намерят 
домове. Взривени са 58 бомби. Джеси Бинга, 
който основава първата банка в Чикаго, соб-
ственост на чернокож, преживя шест от тези 
бомби. Атаките заедно с официални и неофи-
циални политически ходове, карат черноко-
жите жители на Чикаго да се отделят в квар-
тали. В южната част на квартал Бронзвил 

плътността на населението
се удвоява до 1940 г.
Авторът Ричард Райт живее в квартала, в 

един от много малки апартаменти. „Понякога 
петима или шестима живеехме в кухненски 

бокс с една стая“, пише той. „Боксът е наши-
ят затвор, нашата смъртна присъда без съд, в 
резултат на новата форма на мафиотско на-
силие, която атакува не само самотния човек, 
но и всички нас, с непрекъснатите си атаки.“

Жилищният орган в Чикаго, основан през 
1937 г., прави опит да интегрира отдавна се-
грегираните квартали на Чикаго. Първият ди-
ректор на органа, Елизабет Ууд, подкрепя 
поддържането на различни жилища и дори 
въвежда квотна система с надеждата да съ-
бере чернокожи и бели семейства в една об-
ласт. В отговор белите жители на Чикаго от-
ново нападат чернокожите семейства, които 
се преместват в техните квартали. През 1947 
г. органът мести осем чернокожи семейства в 
изцяло белия квартал Фърнууд. И поне три 
нощи има бунтове на тълпи от бели като са 
нужни над 1000 полицаи, за да се потуши 
тълпата.

Междувременно широко разпространените 
политики като преквалифициране – дискри-

минационна практика на отказване на заеми, 
ипотеки и застраховки за жителите, живеещи 
в „рискови“ райони 

затрудняват чернокожите
в Чикаго да се интегрират в 
града
Няколко години по-късно органът настаня-

ва светлокожа чернокожа жена на име Бети 
Хауърд в до тогава изцяло белите къщи на 
Тръмбъл Парк. И отново настава бунт – бели 
тълпи замерят дома й с тухли, камъни и екс-
плозиви, докато не се налага полицейски ес-
корт да евакуира семейството й.

В бунтът в Сисеро има още повече насилие. 
През юли 1951 г. ветеран от Втората световна 
война на име Харви Кларк-младши се опитва 
да премести четиричленното си семейство от 
Саут сайд в изцяло бялото предградие Сисе-

ро. Но когато семейство Кларк пристига, ше-
рифът на квартала се намесва: „Махнете се 
оттук бързо. Няма да се премествате в тази 
сграда.“ Благодарение на съдебно разпореж-
дане Кларк все пак успяват да се преместят 
в новия си дом, но те не прекарват дори една 
нощ там поради събралата се тълпа от 4000 
расисти.

След като семейството бяга, тълпата все 
още е недоволна. Те нахлуват в апартамента, 
изтръгват мивките, изхвърлят мебелите през 
прозореца и разбиват пианото. След това бом-
бардират цялата сграда, оставяйки дори ня-
кои бели наематели без дом. Общо 118 мъже 
са арестувани за размириците през тази нощ, 
но никой от тях не е съден. Вместо това аген-
тът и собственикът на жилищната сграда са 
обвинени за провокиране на бунта – защото 
дават дом на чернокожо семейство.

САЩ

Сн.: Chicago History Museum

Ку Клукс клан в Чикаго. Сн.: Wikipedia
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Чанта, изработена от кожа на алигатор и 
миниатюрни флакони с парфюм, които все 
още излъчват силен аромат, са само част от 
ценните артефакти, намерени сред руините 
от най-известното корабокрушение в света - 
потъвънато на "Титаник".

Точното местонахождение на склада, в кой-
то се съхраняват е строго пазена тайна пора-
ди стойността на съдържанието му. Можем 
да кажем само, че се намира някъде в Атлан-
та, Джорджия в САЩ.

Вътре рафтовете са натъпкани с хиляди 
предмети: от обърната вана и вдлъбнат илю-
минатор до сложно гравирани стъклени изде-
лия и малки копчета.

Би Би Си получи рядък шанс да разгледа 
склада и да открие историите зад някои от 
тези предмети.

Чанта от алигатор крие
трагична история
"Това е наистина красива, модерна малка 

чанта", казва Томасина Рей, директор на ко-
лекциите на RMS Titanic Inc, компанията, която 
е възстановила тези артефакти. Американска-
та фирма притежава правата за спасяване на 

кораба и през годините е прибрала 5500 пред-
мета от мястото на корабокрушението, част от 
които са изложени в изложби по целия свят.

Чантата е изработена от кожа на алигатор, 
която е оцеляла десетилетия в дълбините на 
Северния Атлантик. Деликатните предмети в 
нея също са запазени и разкриват подробнос-
ти за живота на нейния собственик - пътник 
от трета класа на име Мариан Минуел.

"Тя е била 63-годишна мелничарка", казва 
Томасина. "Пътувала е до САЩ, за да бъде с 
дъщеря си, която наскоро е овдовяла".

Сред сувенирите вътре е избледняла сним-
ка, за която се смята, че е на майката на Ма-
риан Мануел.

Имаше и документи, необходими за новия 
й живот в Америка, включително ръкопис-
но препоръчително писмо от бившия й на-

емодател в Лондон. В него се казва: "Винаги 
сме смятали, че мис Мануел е добър наема-
тел, който плаща своевременно". Вътре има-
ло и карта за медицински преглед, тъй като 
всички пътници от трета класа трябвало да 
докажат, че не внасят болести в САЩ. Но този 
изцапан с вода документ разкрива трагичен 
обрат. Мариан Минуел е била резервирана за 
Majestic - друг кораб на White Star Line. Но той 
не е отплавал, така че на картата Majestic е 
зачеркнат и нейният пропуск показва, че тя е 
прехвърлена на Titanic и става един от 1500-
те души, които губят живота си.

"Възможността да разкажем нейната исто-
рия и да имаме тези предмети е наистина ва-
жна", казва Томасина. "В противен случай тя 
щеше да е просто още едно име в списъка на 
жертвите".

Парфюм, който все още
мирише силно
От дълбините са извадени и предмети, при-

надлежали и на оцелели.
Томасина отваря пластмасов контейнер и въз-

духът се изпълва с болезнено сладка миризма. 
"Много е силен", признава тя. Вътре има малки 
флакони с парфюм. Те са запечатани, но силни-
ят им аромат се отделя дори след десетилетия 
на морското дъно."На борда е имало продавач 
на парфюми и той е имал над 90 такива малки 
флакона с парфюми", обяснява Томасина.

Името му е Адолф Заалфелд и пътува като 
пътник от втора класа. Заалфелд е един от 
700-те души, които оцеляват. Но тъй като 
по време на евакуацията жените и децата са 
имали предимство, някои мъже, които са ус-
пели да напуснат кораба, са преследвани от 
чувство за вина. "Той беше починал, когато 
открихме парфюмите", казва Томасина. "Но 
доколкото разбирам, той е живял с някаква 
вина - вината на оцелелия".

СВЯТ

Вещите крият 
трагичните истории на 
притежателите им

Тайният склад с артефакти от 
„Титаник“ се намира в Атланта

Сн.: ЕРА/БГНЕС

http://www.prospectlicensing.com/
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Каква е връзката между Henkel He 178 V1, 
ракетите V-2, първият аржентински реакти-
вен самолет, двигателите „Сатурн“ и космиче-
ския кораб „Аполо“? Толкова странната ком-
бинация може да напомня само за авиация и 
имена като Вернер фон Браун.

Немският учен се смята за един от основа-
телите на ракетостроенето, но успехите му не 
биха били възможни без едно друго име – Ви-
ден Табаков. Българинът и до днес се смята за 
ключов фактор в изпращането на човек на Лу-
ната и създаването на авиацията, която позна-
ваме. Пътят на българският инженер, който ще 
остави следа в космоса започва от село Стаке-
вци. Роден в заможно семейство, Табаков за-
вършва мъжката гимназия във Видин, а след 
това учи в Карловия университет в Прага. Го-
дина по-късно започва образованието си в гер-
мански университет, пак там, а през 1946-а го-
дина завършва аеронавтика, пише chr.bg.

Българинът бързо е разпознат като 

потенциално светило за
тази индустрия 
и познанията му веднага се прилагат в про-

екта на Ханс фон Охайн. Немският учен раз-
работва турбореактивен двигател и се надя-
ва, че още пред 1939-а година ще може да 
премахне остаряващото витло на авиацията. 
Единственият проблем е, че крехкият самоле-
тен проект не успява да впечатли Ърнст Удет 
и Ерхард Милч, които в онова време вече са 
ключови фигури в министерството на авиа-
цията. На презентацията е поканен и самият 
Херман Гьоринг, но той отказва да присъства. 
Редно е да споменем, че проектът е пазен в 
сериозна тайна. Heinkel He 178 V1 лети с бли-
зо 600 км/ч има невероятна маневреност, но 

за жалост разполага с резервоар, позволяващ 
времетраене на полета от 10 минути. Точно 
по тази причина, нито един от официалните 
гости не вижда бъдеще в този проект.

Много по-късно, немските авиатори ще 
копнеят за подобна технология, но вече ще 
е късно, а и легендарният He 280 ще се опи-

та да даде отпор на съюзническата авиацията 
твърде късно, когато почти всичко е изгубено. 
Технически погледнато, одобряването на този 
проект можеше да обърне хода на войната, да 
гарантира абсолютна доминация над англий-
ското въздушно пространство, но понякога 

късметът натежава в полза
на човечеството
След като този проект е замразен, самият 

Ърнст Хайнкел пише в биографията си, че ни-
кой не е оценил и разбрал предимствата на 
неговото творение, горчивият вкус се отмива 
много по-късно след края на войната.

Табаков, от друга страна, е забелязал, че 
бъдещето на авиацията вече няма граници. 
В хода на войната, той започва да работи с 
Вернер фон Браун – създателят на V-1 и V-2 
ракетите. Екипът на Вернер успява да създа-
де ракетите на отмъщението и всява паника 
в редиците на противника. За експлозиите 

няма разумно обяснение, изстреляните ра-
кети са много по-бързи от бомбардировачите 
и поразяват целта си, преди да бъде обявена 
тревога за въздушна атака. Падането на Хит-
лер ще позволи на науката 

да мечтае за много
по-висши цели
а в този случай дори космически. Краят на 

Втората Световна война не носи само терито-
риални блага на победителите, САЩ и Русия 
са впечатлени от военната индустрия и пости-
женията в тази посока, следователно най-цен-
ни остават учените, разработвали тези техно-
логии.

Точно тук идва ролята на операция „Кла-
мер“, която има за цел да изведе повече от 
1600 немски учени, техници и инженери от 
руините на Германия, за да предложи убежи-
ще в САЩ. По това време, Табаков се намира 
в Аржентина, където вече разработва първия 
аржентински реактивен самолет. Като много 
други евакуиращи се немски жители, страна-
та се оказва изключително гостоприемна за 
бягащите от войната умове. Знанията на бъл-
гарина бързо намират почва в конструктурно 
бюро „Aero-Talleres Argentinos“.

През 1956-а година се завръща обратно в 
Германия, но само след 2 години получава по-
кана за работа в САЩ като професор по кос-
мическо инженерство. Той е и причината за 
създаването на Институт за космически нау-
ки в Синсинати, Охайо. 

Талантът на Табаков няма
граници
съдбата отново го среща с неговия добър 

приятел и колега Верн фон Браун, но този път 
разработките са в полза на науката.

На 45 години се смята за един от най-цен-
ните кадри на NASA. Виден Табаков по-къс-
но ще започне да преподава в университета в 
Синсинати, редом до Нийл Армстронг – същи-
ят някога се е молил на българина да направи 
всичко възможно, за да може космонавтите 
да се върнат обратно живи.

През целият си живот, Табаков се фокусира 
върху усъвършенстването на авиацията. Гор-
чивият опит от 30-те години на миналия век 
го мотивира да развива и разработва допъл-
нително турбодвигателите. Българинът уста-
новява и причината за корозията на перките 
на турбодвигателите и с това повишава живо-
та им от 140 часа на близо 800 часа – откри-
тието спасява много животи. Когато се пен-
сионира на 65-годишна възраст, заявява, че 
това е просто прахосване на талант и знания и 
продължава разработките си. Последният му 
труд е публикуван 2 години след смъртта му 
– през 2017 година. Името на Виден Табаков 
има достойно място в историята на човечест-
вото и до днес, почитателите на космическите 
одисеи продължават да твърдят, че история-
та на този уникален човек от село Стакевци 
има история, достойна за филмиране.

Животът му започва 
в село Стакевци, но 
създава авиацията, 
която познаваме и днес

Виден Табаков – 
българинът, който 
изпрати човек на 
Луната

БЪЛГАРИЯ

Сн.: YouTube/Screenshot

Сн.: Ian Dunster on en.wikipedia
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„Дали бих се върнала в Ню Йорк? Откро-
вения отговор ли искаш?... Да, на секундата 
- споделя Цвета. - Събирам си багажа момен-
тално и тръгвам. Да, в София правя това, кое-
то искам и обичам. Но в Ню Йорк дишаш...“

Цвета Димова е едно откритие за мен. „Те-
лепортирала“ се е от центъра на Ню Йорк в 
София и си работи тихо и кротко, без да „бие 
барабаните“. И си е довела съпруга англича-
нин... „Той нямаше много избор. Набързо взе-
хме решението. Казах: „Тръгваме за Бълга-
рия“, а той: „Ами добре“, смее се тя.

Цвета Димова е от онези многостранно раз-
вити артисти, които непрекъснато пробват 
нещо ново - като предизвикателство. Има над 
20-годишен опит в актьорското майсторство, 
коучинга, драматургията, танца, хореографи-

ята.
Наскоро е била актьорски коуч на сет на 

американския филм Black Sea („Черно море“), 
сниман в Созопол, с известния режисьор 
Кристъл Мозел и с актрисата Ирмена Чичи-
кова. Филмът вече върви по международ-
ни фестивали. Актьорски коуч на сет - това 
е човекът, когото ангажират в помощ на ак-
тьорите на снимачната площадка, когато са 
объркани и не са наясно какво точно очаква 
режисьорът от тях, обяснява Цвета.

Снимала се е в много филми, телевизионни 
предавания, музикални клипове и реклами в 
САЩ, България и Белгия. Получава награда-
та за „Най-добра актриса“ на филмовия фес-
тивал Macabre в Ню Йорк за завладяващото 
си изпълнение в белгийско-канадския филм 
„Сами на борда“.

Член-основател е и артистичен дирек-
тор на училището за актьорско майстор-
ство StarFactory и на актьорските студиа 
Whitelisted и Stage it в София. Дава на актьор-
ите в София - деца и възрастни, увереността 
да са по-ефективни на сцената и пред каме-
рата. С успех помага на актьори за тяхната 
реализация в киното, телевизията, театъра 
и многобройни реклами - местни и междуна-
родни. Тя е съсценарист и режисьор на фил-
ми, шоута, сериали, тв програми в САЩ и Бъл-
гария.

Снимала се е в много български и холивуд-
ски филми и сериали. Като драматург става 
консултант по сценариите на филми и сцена-
рист на вариететни шоута и предавания в Ню 
Йорк. Заедно с Евгения Радилова от Ню Йорк 
е съосновател на iDare Acting Studio и на про-
дуцентската компания iDareproductions. „С 
Евгения сме най-близки приятелки и партньо-

ри, и днес работим заедно, понякога по цели 
нощи не спя. Тя от Ню Йорк, аз от София об-
съждаме виртуално нови проекти“, споделя 
Цвета.

Тя поставя 2 пиеси в София - нейната 
„Жена, почти ударена от метеорит“ и „Послед-
ните дни на Юда Искариотски“. И двете с ус-
пех се играят в София и Париж. Някъде по-да-
лече в миналото си е оставила бляскавата си 
кариера на танцьор, хореограф и преподава-
тел по салса. Съосновател е на танцови школи 

в България и Белгия... Всичко това звучи като 
главозамайваща кариера за нейните 40 и ня-
колко години. „Не съм се замисляла над това, 
явно много интензивно съм живяла“, смее се 
Цвета.

От родния Бургас си спомня безгрижно дет-
ство, в което няма и идея, че един ден ще ста-
не актриса. Ходи на танци - народни, спортни. 
Учи в английската гимназия в Бургас, после 
се премества в София, по специалността „Ху-
дожествен текстил“ в експерименталното 
151 СОУПИ - (сега Национално училище „Со-
фия“). Благодарна е на родителите си, че й да-
ват пълната свобода сама да избира с какво 
да се занимава.

Завършва „Българска филология“ и про-
дължава да се състезава по спортни танци, 
докато в България не влиза салсата и танцът 
се превръща в нейна страст. Заедно с Алек-
сандър Апостолов - неин партньор в танците 
и първи съпруг създават първото училище и 
първия фестивал по салса в България.

Двамата заминават за Белгия, там отварят 
също много успешно училище по салса. Тя се 
снима и в реклами - в София и после в Белгия. 
„Това с танците беше много сериозна карие-
ра, до един момент, в който реших спонтан-
но: спирам всичко останало и ставам актри-
са“, смее се Цвета.

В Белгия тя взима уроци по актьорско май-
сторство, ходи по кастинги. Снима се в много 
проекти. „Когато спрях с танците, с Алексан-
дър изведнъж осъзнахме, че сме се отчужди-
ли, че само работата ни е свързвала, и се раз-
делихме“, споделя тя.

След 10 години успешна кариера в Белгия 
като танцьор, преподавател по танци, хорео-
граф и актриса, през 2008-ма Цвета заминава 
за Ню Йорк, за да учи актьорско майсторство 
в школата на Стела Адлер.

Там среща Евгения Радилова - много ус-
пешна актриса, режисьор и продуцент. Две-
те заедно се подкрепят в града, известен като 
център на най-високото ниво в актьорското 
майсторство за сцена, с Бродуей и много дру-
ги театри, с много телевизионни продукции. В 
този град, живеещ на висока скорост, с Евге-
ния се преборват за място сред най-добрите.

В Ню Йорк тя среща англичанина Стив Соу, 
моден дизайнер, работещ за световни брандо-
ве като Келвин Клайн. Ражда им се син, на-
ричат го с поетичното име Скай, но с едно „е“ 
накрая - Skye, като острова в Шотландия. „Бях 
сама, нямаше кой да ми помага с детето и в 
този период малко се поизгубих в кариерата. 
А в Ню Йорк спреш ли за малко, си забравен“, 
споделя тя.

Преди 6 години двамата спонтанно реша-
ват да напуснат Ню Йорк. Оставят на склад 
всичките си мебели, вещи и спомени, Стив ку-
пува набързо няколко куфара. Заминават за 
малкото градче Кингслин, Англия, където жи-
веят родителите на Стив. Скоро разбират, че 

След завръщането си 
българката прилага 
своя над 20-годишен 
опит в актьорското 
майсторство, коучинга, 
драматургията, танца и 
хореографията.

BG СЛЕДА

Цвета Димова, която 
пренася от Ню Йорк в 
София авангарден модел 
за подготовка на актьори

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Снимки: Личен архив

Цвета в Ню Йорк

В гримьорната
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мястото не е за тях и след едно весело лято 
на Черноморец са окуражени да се преместят 
в България.

В София в началото Цвета е много енту-
сиазирана, но бързо разбира, че „в България 
има един таван, в който се удряш и не може 
да продължиш развитието си“. Преживява и 
културния шок на обратната адаптация. „Уж 
си в Родината, а си като чужденец“, споделя 
тя. В актьорската гилдия никой не я позна-
ва и тя започва от нулата, с уроци по актьор-
ско майсторство за деца и за актьори. Знае, че 
има силата да бъде коуч.

Тя внася от Ню Йорк авангарден модел за 
коучинг на актьори, като създава проекта 
Stage It. Това е актьорски колектив, действащ 
по модела „от актьора за актьора“, в който 
всеки помага на всеки. Участниците в актьор-
ския колектив получават affordable training 
(„достъпно обучение“). Не чакат да се отвори 
кастинг, а тренират всяка седмица, за да под-
държат постоянно така необходимата добра 
форма, и да са готови за участие.

„Колективът е като площадка за игра за ак-
тьора - как да се подобряваме и да експери-
ментираме“, обяснява Цвета. При кастинг тя 
помага на актьорите да се представят по-до-
бре. Те не чакат да ги поканят за участие в 
спектакли, а сами поставят пиеси с режисьор 
Цвета и ги играят в България.

Така се раждат постановките „Жена, поч-
ти ударена от мълния“ (по пиеса на Цвета) и 
„Последните дни на Юда Искариотски“, по пи-
есата на Стивън Адли Гиргис. Играят в I Am 
Studio - пространство за съвременен театър 
на „Раковска“ срещу НАТФИЗ. В подготовка-
та на тези две представления неочаквано бля-
сва и големият актьорски талант на съпруга й 
Стив. „И днес няма по-добър от Стив за ролята 
на Сатаната“, казва тя.

В занятията си по актьорско майсторство 
за деца тя ги готви директно за участия във 
филми и реклами. „Децата актьори - досега 
това не се приемаше като професия. Да имат 
истинска реализация, а не просто да си пра-
вят пиески“, казва тя. И децата готви като кас-
тинг коуч за участия в международни про-
дукции и реклами, снимащи се в България. 
Помага на кастинг директорите, като подбира 
най-талантливите деца за снимки.

Цвета Димова е човекът, който въвежда за 
пръв път в София коучинг и реализация на 
актьорите само на английски. Занятията се 
водят на английски, постановките се играят 
на английски. „Това се оказа много полезно за 
всички, защото има много чуждестранни про-
дукции. За да ангажират един актьор в тях, 
той, освен да говори езика, трябва да може да 
мисли и играе на английски. Това е много раз-
личен свят“, казва тя.

Родителите на децата също са доволни, 
че те не само си подобряват английския, но 
и много от тях се снимат в чужди продукции 
на филми и реклами в България. Оказва се, че 
синът на артистичното семейство Скай, кой-
то е на 10 години, е истински талант, вече се 
снима във филми. „В момента му търсим аг-
ент в Лондон. Отсега има бъдеще в киното и с 
баща му се замисляме, дали да не се премес-
тим на Острова“, казва Цвета.

Самият Скай се чувства американец и още 
не е преодолял тъгата си по Ню Йорк и Съеди-
нените щати. Записват го в българско учили-

ще, където е подложен на обиди и унижения 
заради акцента си. Сега се явява като частен 
ученик.

От София Стив продължава да работи он-
лайн за модни брандове в Америка, дизайнер 
е на мода за млади мъже, разработва и проек-
ти за текстил, за аксесоари, тъй като той също 
като Цвета е завършил „Текстилен дизайн“ в 
академия.

„Голяма късметлийка съм, че имам Стив 
до мен - споделя тя. - Подкрепя ме във всич-
ко. И сега да му кажа: „Тръгваме за Ню Йорк, 
ще каже: „Окей“. Та попита ме дали съжаля-
вам, че съм си тръгнала от Ню Йорк. Да, Со-
фия ми даде спокоен живот и възможност да 
съм сред близките. Но сърцето ми остана в 
Ню Йорк и при първа възможност бих се вър-
нала“, споделя тя.

BG СЛЕДА

Цвета във филма „Какъв е този звук?” - като 
ментор на деца в неравностойно положение, 
проект заедно с Евгения Радилова и 
организацията Mythic Bridge, Ню Йорк

Със сина Скай

На репетиции с детската школа 
по актьорско майсторство

Като танцьорка по салса

На занятие на Stage It в София

Със Стив На репетиции

Цвета (вляво) на сцената на спектакъла „Жена, почти ударена от метеорит“, София

Цвета в кадър от филма „Сами на борда“, с наградата „Най-добра актриса“ на фестивала Macabre в Ню Йорк

Цвета в кадър от филма „Сами на борда“, с наградата „Най-добра актриса“ на фестивала Macabre в Ню Йорк

Цвета зад камерата - снима част от 
епизодите в уеб сериала „Убиецът“
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Иваница и Стефан Симеонови са най-бога-
тите банкери и предприемачи в България в 
края на ХIХ и началото на ХХ в.

Родени са в Търново около 1850 г. По-голе-
мият Иваница напуска родния си град, засел-
ва се в Русе и започва търговия със зърнени 
храни, които изкупува от Северна България. 
Това му начинание се оказва доста печелив-
шо, докато открива и новаторската за времето 
си, а днес доста често използвана формула за 
увеличаване на семейния капитал. Тя е

бизнес с политически
протекции
Веднага след Освобождението през 1878 

г. Иваница става член на “старите”, както още 
при зародиша си се нарича Консервативната 
партия. През 1881 г. по време на Режима на 
пълномощията, наложен от княз Батенберг, 
се кандидатира за кмет на Русе и печели. Ис-
торията им разказва Григор Николов за „168 
часа“

За това време издателят на русенския вест-
ник “Славянин” Тодор Хаджистанчев пише: 
“Борбата не беше за начало, не беше за поря-
дък: тя беше просто за власт. Аз да съм, ти да 
не си!”.

Първата работа на Иваница като кмет е да 

въведе строг порядък за събиране на данъци 
и такси, а след това да приеме и градоустрой-
ствения план. Опозицията на либералите оба-

че го упрекват в беззаконие - кметът твърде 
дълго умувал дали да премахне бараките за 
продажба на дунавска риба в центъра на гра-
да, и го направил, след като прибрал пари под 
масата.

Константин Иречек го характеризира като 
човек затворен и потаен, голям богаташ.

През октомври 1881 г. в Русе гостува сръб-
ския крал Милан и дарява солидна сума за бе-
дните русенци. Според опонентите на кмета 
обаче тези пари “потъват неизвестно къде”.

Иваница Симеонов взема всички необходи-
ми мерки да бъде избран на новите парламен-
тарни избори - издава заповед на отговорни-
ците по реда в кварталите, т.нар. квартални 
старейшини, да следят никой да не протести-
ра срещу правителството относно данъците 
и да не се позволява агитация за опонентите 
му. Мобилизирана е и полицията, която стро-
го наказва тези, които не изпълняват запове-
дта на кмета. Тук

на помощ на Иваница идва
княз Батенберг
Той посещава Русе, за да види как върви 

строителството на неговия дворец и остава 
доволен. С такава протекция Иваница става 
не само народен представител, но и подпре-
дседател на Третото обикновено народно съ-
брание.

Кметът е подсигурил бъдещето си и доста 
добре икономически. По време на своя ман-
дат е купил две тухларни в града, развил е 
още повече бизнеса със зърнени храни, на-
месил се е и в търговията с тютюн, а покрай 
нея през 1895 г. прави собствена цигарена 
фабрика.

Погрижил се е и за брат си Стефан, който 
е завършил Търговската гимназия в Свищов. 
Там се запознава, а по-късно се жени за Лу-
кса, братовчедка на Алеко Константинов и 

проф. Иван Шишманов. С финансовата по-
мощ на Иваница и зестрата на жена си започ-
ва собствен бизнес.

Като подпредседател на Народното събра-
ние консерваторът Иваница е завързал доста 
полезни връзки, при това и в средите на ли-
бералите, чийто лидер е Стефан Стамболов. 
С него се познават от хъшовското му минало, 
когато Иваница му помага да се прехвърля 
безопасно в Румъния.

Иваница използва ценната информация 
за национални проекти в младата българска 
държава. През 1887 г. Стамболов, едва ста-
нал министър-председател, и един от най-
верните му съратници Димитър Петков съ-
действат и Иваница и Стефан Симеонови

основават своята банка “Братя Симеонови”
Проектант на новата й сграда, завърше-

на през 1895 г. и днес един от символите 
на Русе, е все още недипломираният архи-
тект Нигохос Бедросян. Банката поема част 
от плащанията по външните заеми на Бъл-
гария, най-вече по строителството на жп ли-
нии, строени с кредити от европейски банки. 
С благоволението на министър-председателя 
Стефан Стамболов пък първата доходна сдел-
ка на банката са плащанията по бюджета, 
които по закон трябва да минават през БНБ. 
Симеонови обаче излизат с мотива, че с тази 
си дейност те ще облекчат държавната банка. 
След това идва и разрешението да обслужват 
външните заеми. Не безкористно, а срещу до-
бри комисионни.

Банка “Симеонови” се явява и на търг за 
строителството на железопътната линия Со-
фия - Роман, който печели в съдружие с Иван 
Хаджиенов. Това става през 1893 г., кога-
то министър-председател все още е Стефан 
Стамболов.

По трасето на 109-километровата отсеч-
ка работят 2500 души. Вестниците от онова 

ЛЮБОПИТНО

Единият става кмет на 
Русе, купува тухларни 
и развива бизнеса си 
още повече

„Близки до всеки, който дойде на 
власт“ – Как Иваница и Стефан 
станаха най-богатите българи

Къщата на братя Симеонови. Сн.: 168 часа/Архив

Стефан Симеонов. Сн.: БНР/Архив
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време свидетелстват, че те не си получавали 
редовно заплатите, ръководителите на отдел-
ните участъци биели работниците,

карали ги да работят пряко
сили
и им продавали хранителни стоки на соле-

ни цени.
Ето още един допълнителен щрих: “Пред-

приемачите не са забравили да се възполз-
ват и от простотията на българския работник. 
На чуждестранните работници, от които имат 
нужда, те заплащат по 2-3 лева на ден, защо-
то при по-малка заплата те няма да работят, а 
на българския работник се заплаща от 5 до 8 
гроша, сиреч 50 до 80 стотинки”.

След падането от власт на Стамболов Ива-
ница минава на заден план, но с новия минис-
тър-председател Константин Стоилов близък 
става Стефан Симеонов. С негово благоволе-
ние пък е създадена Българската търговска 
банка, която е обвързана с новите държав-
ни проекти в транспорта и промишлеността. 
В нея се влагат всички капитали на “Банка 
Симеонови”. В управителния съвет са избра-
ни Георги Губиделников, Теодор Теодоров и 
неговият родственик Георги Теодоров, Лазар 
Паяков, който пък ще е министър на финанси-
те след няколко години. Интересен факт е, че 
там е и приятелят и най-доверен човек на Лев-
ски - Христо Иванов-Големия, наричан още и 
Книговезеца.

Братята Иван и Атанас Бурови ще се наме-
сят в управата на банката доста по-късно. За 
председател е избран Стефан Симеонов. Той 
решава да направи голям финансов удар и 
през 1895 г. чрез фамилната банка, която е 
основен акционер в Българската търговска 
банка, печели два нови търга за строител-
ство на жп линиите Русе - Трявна и Септем-
ври - Нова Загора. Загубилите търга твърдят, 
че това станало, след като банката дала 1000 
свои акции на министър-председателя Кон-
стантин Стоилов и военния министър Рачо 
Петров.

Под натиск на френска и европейска бан-
ка, които обезпечават кредита обаче, Бълга-
рия трябва да преустанови строителството 
на тези жп линии. Банка “Братя Симеонови” 
е вложила 2,5 милиона златни лева при 4 ми-
лиона уставен капитал, разчитайки, че ще й 
бъдат изплатени от чуждите банки, което не 
става.

Тогава

Стефан Симеонов завежда
дело срещу българската
държава
като доказва, че вложените пари от банката 

на двамата братя не са 2,5, а 7 милиона лева, 
които с лихвите са нараснали двойно. Дела-
та се точат години, но накрая Стефан Симе-
онов губи.

Това означава фалит.
Историята обаче има любопитно продъл-

жение. Известно е, че Стефан Стамболов като 
министър-председател и Димитър Петков 
като столичен кмет изкупуват парцели, кои-

то продават на доста по-висока цена. Отделно 
Стамболов като адвокат през 1879 г. купува 
имоти в Търново и чифлик край Бургас от из-
селващи се турци. Всички пари от тези сдел-
ки са вложени в банката на братя Симеонови 
по препоръка на Иваница.

След падането от власт на Стамболов и 
убийството му година по-късно вдовицата му 
Поликсени и Димитър Петков основно разчи-
тат на парите, вложени в банката. Показател-
ни за това са 15 писма на Димитър Петков, пи-
сани от 1895 до 1904 г. Те са съхранени във 
фонд 536 на отдел “Български исторически 
архив” на Народната библиотека благодаре-
ние на дъщерята на Стефан Симеонов - Олга. 
В нейния архив любопитните писма са между 
баща й и бъдещия министър-председател Ди-
митър Петков, който ги започва с неизменно-
то “Бае Стефане”.

На 23 декември 1900 г. Димитър Петков 
моли Стефан Симеонов:

“Ако ще ходиш при княза,
да му кажеш да разтури
камарата
и да възложи на Д. Греков да направи пра-

вителство с К. Стоилов. Всяка друга комбина-
ция ще бъде неустойчива”. Преди това обаче 
дълго и злостно е обвинявал Константин Сто-
илов като покровител на убийството на Сте-
фан Стамболов, защото знаел за готвения за-
говор, но не предприел нищо.

Особено настоятелни стават молбите на Д. 
Петков за пари през 1901 г., когато предсто-
ят нови избори.

Ето и част от писмото: “Бъдещето е наше! 
Само да вкараме в събранието една група де-

путати. Сторим ли това, аз се надявам да бъда 
на високото при каква и да е комбинация”. По-
сле продължава, явно имайки предвид, че мо-
гат да го упрекнат като най-близък съратник 
на Стамболов: “От Стамболова не ме е страх. 
Той излезе цяло магаре в всичко. Другите 
приятели са с мене всички. А Салабашев не е 
в състояние да раздели никого освен прияте-
ля си Папазов.

Моля те още веднъж да ми намериш 1500 

лева. Абе ти, като си във Виена, не е ли въз-
можно да искаш от Лендер банк да ни отворят 
един кредит за борба? Ще дойде време да им 
се отплатиш. Толкова печалби взеха от Бъл-
гария в наше време. Нека и те направят сега 
една услуга.”

Въпреки че са жертва на финансово-поли-
тически игри, братята Иваница и Стефан Си-
меонови са оставили имената си като най-го-
лемите дарители на Русе.

ЛЮБОПИТНО

Банката на братята в Русе. Сн.: 168 часа/Архив

Паметникът на свободата, построен от братята. Сн.: БНР/Архив
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Въпреки наименованието си, той не засяга 
само първокурсниците; в началото на новата 
учебна година всички могат да бъдат засти-
гнати от тази досадна болест. Но какво всъщ-
ност представлява грипът на първокурсника, 
защо се появява всяка година и най-важното 
– има ли начин да го избегнем?

Макар да изглежда, че всички се разболя-
ват от едно и също, това не е задължително 
– подобно на обикновената настинка, и този 
грип е по-скоро събирателно понятие за раз-
лични патогени, които може да са грипни ви-
руси, както подсказва името, но също така и 
други респираторни вируси, които са 

по-често срещани през
есенните месеци
като ентеровируси, риновируси и корона-

вируси (включително SARS-CoV-2, който при-
чинява COVID-19).

Симптомите могат да варират в зависимост 
от конкретния случай, но често са доста сход-

ни с тези, които свързваме с обикновената 
настинка или грипа, като възпалено гърло, 
кашлица, хрема, умора, висока температура 
и главоболие.

Трябва да се отбележи, че някои от тези 
симптоми са сходни с тези на менингита – 
рядка, но сериозна инфекция, от която сту-
дентите са особено застрашени. Съществуват 

ваксини, които могат да ни предпазят от нея, 
но все пак е полезно да се знаят някои от ос-
новните симптоми: висока температура, сил-
но главоболие, скованост във врата и чувст-
вителност към светлина. Понякога могат да се 
появят и обриви, но не винаги, така че е 

най-добре да не чакате
да се появят
Според статията на молекулярния био-

лог д-р Дерек Гейтър, публикувана в The 
Conversation, не можем да кажем с категорич-
ност защо се случва грипът на първокурсника. 
Той обяснява, че „що се отнася до твърдата на-
ука, няма достатъчно доказателства, за да раз-
берем наистина произхода и закономерности-
те на състоянието (ако това е едно състояние)“.

Има обаче теории като много от тях се осно-
вават на идеята, че напливът на нови студен-
ти означава и наплив на палитра от вируси, 
на които не всички имунни системи са били 
изложена преди, и че интензивното общува-
не, което се случва през първите няколко сед-
мици, увеличава още повече шансовете за из-
лагане на тях.

Дори и да не е така, началото на учебната 
година обикновено съвпада с началото на го-

дишния сезон на болестите – период от годи-
ната, който също води до 

затваряне на помещенията
и сближаване на хората
Грипът на първокурсника вероятно е по-

труден за избягване, но все пак има някои 
стъпки, които могат да се предприемат, за да 
се намалят шансовете за разболяване.

Малко може да се направи, за да се стои на-
страна от тълпите – дори и да не сте по пар-
титата, в 1 курс хората все още ходят на лек-
ции – но обичайният подход за избягване на 
респираторни вируси, като често миене на 
ръцете, поддържане на чистота и използване 
на дезинфектант за ръце, може да помогне. 
Също така носенето на маска, ако се чувства-
те зле и не можете да избегнете излизането 
навън, помага за предпазване на другите.

За поддържане на имунната система в бой-
на готовност ви трябва достатъчно и хубава 
храна (включително плодове и зеленчуци), 
напитки (не, нямаме предвид алкохол) и сън.

Ако грипът все пак ви затигне, подходът 
към лечението му вероятно ви е познат: на-
станете се удобно в леглото, поспивайте и 
пийте много вода.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Всички се разболяват 
от него по едно и също 
време

„Грипът на първокурсника“ – 
какво е масовото заболяване 
и как да се предпазим

Сн.: Pixabay

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Добри новини за всички, които през 90-те 
години на миналия век трайно са си унищо-
жили веждите с пинсета или на лошо осветле-
ние: едва забележимите вежди се завръщат.

Красавици с големи вежди като Кара Деле-
вин и Зоуи Кравиц формираха стандартите в 
продължение на повече от десетилетие - но 
ако прогнозите за тенденциите и от червени-
те килими са нещо значимо

по-малкото отново е по
забележително
Редуцирането на красотата от 90-те години 

е очевидно навсякъде - от TikTok до Седми-
цата на модата в Париж, където по-рано тази 
година гримьорът Пат Макграт изрисува най-
фините извити линии високо върху челата на 
моделите за ревюто на Maison Margiela, скри-
вайки естествените им вежди отдолу. След 
това през май Met Gala беше залята от едва 
забележими вежди, като Зендая, ФКА Туигс и 
Дожа Кат избраха изсветлени или тънки веж-
ди.

Но това, което подхожда на костната струк-
тура на супермодела или холивудската звез-
да, често може да изглежда съвсем различно 
при обикновените смъртни.

„Определено забелязвам завръщането на 
тънките вежди, но днешният вариант се фо-
кусира върху скулптурирането и подчертава-
нето на чертите, а не върху оформянето им 
с молив“, казва британската художничка на 
вежди Холи Паркс. „Ако обмисляте да изтъ-
ните веждите си, препоръчвам ви 

да си запишете час при
специалист“
Макар че изтънените вежди се срещат все 

по-често в социалните медии, експертът по 
вежди Камини Вагела, която повече от 35 го-
дини скубе веждите на звезди от А класа и 
кралски особи в лондонския си салон, преду-
преждава да не се подражава на никого, кога-
то става въпрос за красота. Според нея веж-
дите са напълно индивидуални и към тях 
трябва да се отнасяме като към такива, неза-
висимо от това какво ни казва модата. Спомня 
си, че е видяла снимка на Туиги на върха на 
славата й през 60-те години на миналия век и 
се е спряла на веждите й.

„Погледнах я - тя имаше тънки бледи веж-
ди, които й подхождаха - и разбрах, че тол-
кова много жени ще я копират и ще изглеж-
дат напълно нелепо“, казва тя в интервю за Си 
Ен Ен. „Изобщо не вярвам в модните тенден-
ции при веждите. Въпросът е какво подхожда 
на отделния човек - никоя форма не може да 
подхожда на всички“.

МОДА

Това е добра новина за 
всички, които през 90-
те години трайно са се 
обезобразили с пинсета

Рисуваните 
вежди се 
връщат на 
мода

Сн.: Pixabay

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct deposit, 24/7 
friendly dispatch. За повече информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 
2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers for 
rent. Month to month 	 at rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 
5082802188 №20254

ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN шофьор 
класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. (пъл-
ни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 
SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL OR TEXT 
JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH 
AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.65 CENTS PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE 
TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( 
DIMITAR ) 630-332-0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за 
стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176

CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner operators for car 
haulers with or without experience, 10-15K per month for drivers and 15-25K 
for owners!!! 224-778-7767 Alex or Zoki 2246160142 №20035

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking for Class A CDL 
Drivers - 2+ years experience needed with possible weekly home restart. Please 
call if interested, thanks! 8479798931 №20037

COAST TO COAST

ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ

CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, home 
nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean background. 
6306700679 №20486

CDL DRIVER S OPIT,
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist record. 
Plashtam garantirani $2000/week ili 65 cpm. Regionalni kursove, volvo 
avtomatik, dry van, 	 exible home time. Za poveche info cell 224 659 1690. 
Evgeni 2246591690 №20487

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: 
--Шофьори без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик ками-
они с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner Operators – 
Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Професионално отношение, много добри 
отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, как-
то и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка сед-
мица. Ph#7736036413 7736036413 №20489

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR-
60-65cpm -Owner Operators – Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,както и от-
даваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20490

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20491

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20492

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20494

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Локален самосвал, % до $75к, Бартлет 
3127312599 №20334

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 865 
0406 7738650406 №20335

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 865 
0406 7738650406 №20336

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 865 
0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А с 
минимум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 224-
717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор със 
CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между .65 и .70 
цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 Wabash 
dry van. За повече информациа моля обадете се на телефон 773-988-0240 
Сашо. 7739880240 №20330

Л&Е НАБИРА ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Л&Е Тракинг набира шофьори СДЛ клас . 30% 
от оборота или $ 300-350 на Ден в зависимост от опита . Моля обадете се 
на 3124796402 Любо 3124796402 №20324

ТЪРСИМ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Тръкинг компания търси да назначи диспече-
ри с опит за работа в офис, дистанционна работа не се предлага. Работно 
време е то Понеделник до Петък то 7-4pm или от 8-5pm. Офисът се намира 
в East Dundee IL. 8472208098 №20298

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьори! 
Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки уик-
енд! Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече инфор-
мация 847-665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. 
Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на ме-
сец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане 
всяка седмица, Delivery в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 
7735383818 №20286

DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално каране 
на Volvo. Заплащане може на миля или процент от букиннга,както се раз-
берем. За повече информация на тел.847-749-9161 8477499161 №20287

ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме леки 
товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. Заплата 
по договаряне. 2245221007 №20270

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира owner 
operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са иа 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20495

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20496

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20497

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Самосвал в Бартлет - всеки ден в къщи, запла-
щане 1099 на час или комисионна 3127312599 №20482

CDL DRIVER S OPIT,
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist record. 
Garantirani $2000 na sedmica ili $0.65cpm. Midwest, South, 	 exible home 
time. Volvo truck s I shift. Za poveche na tel: 224 659 1690. Evgeni 2246591690 
№20483

CDL DRIVER S OPIT,
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist record za Dry 
van. Garantirani $2000 na sedmica ili 0.65 cpm. Midwest, Southeast, 	 exible 
home time. Volvo truck s I shift. Za poveche info tel:224 659 1690 Evgeni. 
2246591690 №20484

CDL DRIVER-REGIONAL,
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist record za Dry 
van. Garantirani $2000 na sedmica ili 0.65 cpm. Midwest, Southeast, 	 exible 
home time. Volvo truck s I shift. Za poveche info tel:224 659 1690. Evgeni 
2246591690 №20485

LOCAL CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим локален шофьор и регионален шо-
фьори трябва нужно да може да работи с не Фексирани часове 10 часа ми-
нимално на ден за повече информация Емил 8472542504 №20468

ТЪРСИ ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60124, Транспортна фирма търси да назначи диспе-
чер от България(с опит). 3122314472 №20470

CDL DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist record. Plashtam 
$0.65 cpm, kato garantiram 3000 miles per week. Evgeni 2246591690 №20471

ТЪРСИМ ШОФЬОР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, ???? Прикълчете се към SONI EXPRESS 
TRUCKING INC! $0.60 - $0.65 по миля, седмично плащане, 24/7 поддръжка. 
Шофирайте 2019 Mack Anthem Automatic. Възможност за връщане у дома 
през уикендите. Изискваме CDL с doubles и Hazmat, минимум 2 години 
опит. Обадете се на Алекс: 630-670-0679. 6306700679 №20472

CDL AMAZON DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Набираме шофьори и owners за работа 
към Амазон. Drop and Hook only. Scheduling work. 4 или 6 дена работа.
Леки товари и нови ремаркета за работа. Обадете ни се сега! 6302903092 
№20465

CDL AMAZON DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Набираме шофьори и owners за работа към 
Амазон. Drop and Hook only. Scheduling work. 4 или 6 дена работа.Леки то-
вари и нови ремаркета за работа. Обадете ни се сега! 6302903092 №20466

CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL 
CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ 
МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND 
FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-7987 Ivan 
Stoyanov 7274888269 №20459

ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремонти, боядисва-
не и електро услуги. 6305428173 №20365

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE ARE 
2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се 
в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се 
в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се 
в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник -петък).Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна рабо-
та с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; 
Предимно леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. 
(847) 483-8787 8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и Танкер 
енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 Freightliner 
Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отношение и професи-
онален диспеч. - Директен депозит всеки петък - Заплащане на миля или 
твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: - Clean record and background 
check. - Hazmat + tanker end. -2 години опит 7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества рабо-
та с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 
24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и коректно отношение. 224-
795-5588 или mr13inc@gmail.com 22479 №20348

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, локален самосвал % до $80к Бартлет 
3127312599 №20333

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi cations: 
Strong communication and interpersonal skills. 
Basic computer skills. Good problem solving skills. 
Attention to detail. Teamwork skills. Job Type: Full-
time Pay: From $22.00 per hour Education: High 
school or equivalent (Preferred) Language: English 
(Required) License/Certifi cation: Driver's License 
(Preferred) Work Location: In person Please call 
to schedule an interview: Phone #630-350-8622 
6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден  от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА 
за Маями, Флорида
Търсим домашна помощница - грижа за домакин-
ска работа , готвене, пране, гладене и грижа за 
децата когато не са на училище и детска градина. 
Осигурена за вас ще бъде стая със самостоятелна 
баня, разнообразна храна , интернет достъп . 
Започване 10 ноември 2024, като след средата на 
декември ще бъде свободна до началото на яну-
ари!  Търсим отговорен и съвестен човек с опит с 
деца и домакинство.  Английски език е предим-
ство, но не е задължителен. Възможно е и да гово-
ри руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни дни 
по договаряне! 
Отлично месечно заплащане.
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна 
компания търси да назначи: ---> Шофьори 
без значение от опита. Предлагаме обуче-
ние за шофьори, които нямат опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators 
– Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлага-
ме професионално отношение, много добри 
отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне на 
регистрации, IFTA and Permits, както и отда-
ваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. 
Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, 
AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С 
CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ 
С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ 
КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-
8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

Диспечер , Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, Agi 
Trucking INC , Schaumburg IL - Търси да на-
значи ДИСПЕЧЕР с опит за работа в офис , за 
повече информация тел. 727-488-8269 Иван 
Стоянов 7274887987 №20476

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ.
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65.
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - 
ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ ДА 
НАЗНАЧИ ДИСПЕЧАР С ОПИТ , ЗА РАБОТА В ОФИС , ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМА-
ЦИЯ ТЕЛ. 727-488-8269 ИВАН СТОЯНОВ 7274888269 №20475

ДИСПЕЧЕР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, Agi Trucking INC , Schaumburg IL - Търси да на-
значи ДИСПЕЧЕР с опит за работа в офис , за повече информация тел. 727-
488-7987 Иван Стоянов 7274887987 №20476

NO DEDUCTIONS,
Цена US$ 2.00, Зипкод 60103, Owner-operator needed to run dry van trailer 
( pickup and delivery ) in the MidWest and/or South and/or SouthEast. No 
deductions for insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. 
Ask for Niko. 18443494349 №19892

РАБОТА ТЪРСЯ

ЧИКАГО

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz 
търсиш коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 
2243913630 №20493

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 V/R/F/
HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 дни 
livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почистване на 
къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER 
HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA 
SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008

ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на стеди курс. Може и 
team с някой. Силвия 224 410 6196 2244106196 №19963

ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит работещ от вкъщи DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19886

Chicago + suburbs

IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси работа. 
7089698964 №19682

COAST TO COAST

ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN REEFER 
FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19887

ФЛОРИДА

DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕ-
ЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ 
ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧО-
ВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with 
clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО

2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier Refrigerated 
Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 №20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състояние, 
никакви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в иде-
ално състояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. Всичко 
по колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY 
VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 
6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен депозит и 
нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА

2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING 
DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ  ДАВАМ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО

СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Давам обзаведена стая под наем в къща на-
мираща се в Arlington Heights 550$ на месец - всички консумативи вклю-
чени . За връзка и повече информация : 773-983-9296 Ани 7739839296 
№20480

СТАЯ, КЪЩА ПОД НАЕМ.,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Стая или къща под наем. Северозападните квар-
тали на Чикаго. За ден, два, седмица, месец, година. Без договор. Цени по 
договаряне. Тел; 224-713-5534, е-майл: dimitrova07@yahoo.com 2247135534 
№20481

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща в 
Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена баня 
и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. $900 на месец, всички 
разходи включени. 5082926787 №20479

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в двустаен 
апартамент в Ломбард.цена$550 и включва всички консумативи.за връзка 
312-799-1138 3127991138 №20464

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL UTILITY 
INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чис-
та и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец 
- ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 
7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непу-
шач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непу-
шач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони ,които не 
се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr Ridge.3122596960 
3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent 
in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 
2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с включе-
ни всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер ло-
кация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 
2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with 
attached garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. Call or 
text me for more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ

ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една 
от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване или 
инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 
Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталиране 
на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на Бъл-
гари живеещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: ptpool.
net +359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, кои-
то тырсят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека заедно 
направим вашият жилищен сън реалност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 415 
0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho� man estate, 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 
224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-годи-
шен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплантация 
на коса, всички видове операции, пластични операции, лечение на рак и 
Check-Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST

COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застраховки 
за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски кабинети и т.н. 
www.maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца

$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Чували ли сте за празника „соу-уин“? Така 
повечето празнуващи отбелязват празника 
„самхайн“ – древен фестивал на езичниците и 
основа на толкова коментирания празник Хе-
лоуин, за който всички имат мнение. 

Езичният празник самхайн продължава да 
се движи в най-различни посоки по земното 
кълбо и предава своята традиция. В общи ли-
нии има някои сходни качества като големи 
огньове, както и сериозно количество храна. 
Логично е, че тук ще видим и страшните мо-
менти, които ще бъдат основата на бъдещия 
празник. За повечето езичници, това е един 
много специален и спиритуален момент, кой-
то се отразява на културата им и 

запазва паметта на
мъртвите
Историческите архиви показват много ясно 

и кога е записан първият такъв празник. Ис-
торията идва от келтските следи и може да 
бъде открит сред старите записки на ирланд-

ския. По време на средновековния период там 
ще открием, че между 400 и 1100 г. има тра-
диция за празнуването на Самхайн – винаги 
при настъпването на зимата.

Преводът от стария ирландски език посоч-
ва, че значението на думата е:

„Когато лятото отива да си почине“
Днес най-популярната дата е 31 октомври 

към 1 ноември. Това поставя точно в покой 
основата между есенното и зимното слънцес-
тоене. Средновековният самхайн фестивал е 
нещо като празник за края на октомври и при-
ветстването на ноември. За модерните езич-
ници, които живеят под екватора, датата за 
празнуване се пада между април и май и ри-
туалите са малко по-различни. Причината за 
празнуване е, че лятното прибиране на рекол-
тата вече е приключило и макар да идва един 
от най-суровите сезони, повечето селяни са 
готови да си почиват и да чакат следващата 
година. Времето в Ирландия е перфектно и за 
среща с различните племена. 

Някои от тях са
продължавали с дни
следователно основата на модерният Хело-

уин днес, тогава е бил за срещи и обсъждане 
на някои пазарни цени.

Има редица ирландски истории, които по-
късно се предават в самхайн. Една от тях е 
свързана със смъртта на кралете и други опас-
ни и параномарлни явления. Свръхестествени-
те сили винаги са се свързвали с този фестивал. 

Историческите дебати относно паранормално-
то се проследяват с вярването, че на тази дата 
ще можем да видим мъртвите да се завръщат 
обратно на нашия свят, но няма нищо страшно, 
защото повечето идват за комуникация, а не за 
някаква форма на отмъщение или наказание. 
Към края на IX век ще открием и първите оп-
ити за конкуренция от Католическата църква. 
Там ще открием, че празникът за почитане на 
мъртвите е запазен за 19 май.

През 873 г. ще открием, че този празник се 
мести на 1-ви ноември и е за почитането на 
всички мъченици и по-късно приема името 
„Вси Светии“.

Дали самият празник е насрочен за проти-
вовес на езичния, няма как да знаем. Има ня-
кои такива предположения, но липсва и съгла-
сие за всички. Има и още един празник, който 
е специално запазен за 31 октомври. Изписва-
нето му на английски е „All Hallows Day“ и по-
късно се съкращава на „Hallow-ee’n“.

Познаваме го като следващия най-дебати-
ран празник и точно това започва да ни заба-
влява много. По една или друга причина ще 
открием, че Православната църква, Католиче-
ската църква и още много други, разполагат с 
ден за почитане на мъртвите. Имаме няколко 
запазени дати

в които отбелязваме
задушница
Следователно е странно как може да има 

истински почитатели, които са готови да при-

емат едни празници свободно и да пазят раз-
лични паметници, които обаче не влизат в 
противовес с нашите. Идеята за костюмите и 
разходката из домовете идва през XXI век.

Някои от така наречените кухи вечери са 
традиция за самхайн. Тази традиция изисква 
от семейството да остави една чиния и праз-
но място за член на семейството. Така се по-
читат и изгубените близки. Всички имат пра-
во да седят на масата и да говорят за този, 
който не е там.

Това е празник и за някаква форма на ме-
дитация, присъстват и различни церемонии. 
Задължително е да присъстват и снимки на 
изгубените приятели. Извън домът, различни 
дроиди трябва да извършват някои по-специ-
фични действия. Изпращат се и хора, които 
да обикалят по градините и по време на фес-
тивала могат да взимат по един плод от гра-
дина. Оставят се предварително касетки с 
храна, като 

останалата ще се смята за
храна на духовете
Като цяло можем да видим прилики и раз-

лики между двете дати и методите за празну-
ване. Това не пречи на никого да се наслаж-
дава на това, което иска. От модерна гледна 
точка днес, това е просто възможност за хора 
да се забавляват, нека не забравяме, че някога 
дори християнските празници са се гледали с 
насмешка и не са се почитали, следователно 
всеки празник има своите последователи.

ЛЮБОПИТНО

Самхайн е езически 
празник, който много 
наподобява Задушница

„Когато лятото отива да 
си почине“ – празникът 
преди Хелоуин

Сн.: Pixabay

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Един се върнал от плаване, влязъл в къщи и 

що да види - бебе.
- А ве, жена, кво е тва бебе? Мен ме няма 12 

месеца, пък ти - бебе!
- Ти къв си бе? - рекла жена му.
- Ми, къв - моряк! - рекъл оня.
- Ми, кът си моряк, ко са прайш на матема-

тик !?!

  
Мъж черпи колегите си в службата с бон-

бони.
- Какво става, какъв е повода?
- Роди ми се момченце.
- Браво! А как е жена ти?
- Ами добре е засега... Още не съм й казал.

  
Двойка е на излет. Момичето е видимо от-

егчено.
- Какво ти става? Имам чувството, че ти е 

досадно, а тук е толкова хубаво!
- Лесно ти е на теб. Ти си тук с мен. Обаче 

аз съм с теб.

  
Въпрос: Защо семейните мъже са по-дебе-

ли от ергените? Отговор: Когато ергенът се 
прибере вечер, отваря хладилника, поглежда 
какво има там и от мъка се запътва към лег-
лото да спи. А жененият като се прибере - по-

глежда какво го чака в леглото и от мъка се 
запътва към хладилника.

  
Ако шефа почне да разговаря вежливо с 

вас, значи някой от вас двамата, скоро ще 
бъде уволнен!

  
Ловци си говорят: - В неделя като тръгвах 

на лов си забравих пушката у дома... - И кога 
забеляза? - Чак на другия ден, като се върнах 
от лова и донесох на жената два заека.

  
Ловец в пълно снаражение среща приятел: 

- Къде си тръгнал? Сезона още не е открит! - 
Ами... тя жената не знае

  
Мъж и жена на рецепцията. Мъжът: - Би-

хме искали да наемем стая за 3 минути. Ре-
цепционистката: - Съжалявам това е невъз-
можно! Жената: - Повярвайте ми, възможно е!

  
Пациент се оплаква на лекаря:
-Докторе, много ме боли.
-А пиеш ли!
-Добрее, сипи.

  
- Някога било ли те е страх, че можеш да ме 

загубиш? - Да, веднъж, когато тичахме за вла-
ка, а парите бяха у теб!

  

- Тате, какво е мъченик?
- Мъченик е мъж, който има ракия, но 

жена му не му дава да пие. 

  
Жените имат нужда от поне двама мъже - 

един, с когото да си говорят и друг, на кого-
то да не му говорят... 

  
  

Бих отишъл и накрая на света заради 
тебе, ама сигурно и там ще дойдеш!

  
- Мамо, Митко не иска да ме добави в прия-

тели! - Това е нищо. Баба ти не иска да ни до-
бави в завещанието.

  
Американците направили телефон, който 

се свързвал с всичко което поискаш. Отишъл 
Петър Стоянов в САЩ, и Клинтън му го пока-
зал. Стоянов изказал съмнение и попитал:

- Може ли да се свърже с ада?
- Разбира се! - казал Клинтън и набрал но-

мера.
Пешо взел да говори, но брояча на парите 

се въртял страшно бързо и той приключил 
разговора набързо. Клинтън се усмихнал, и 
му казал:

-Не се безпокоЙ! Подарявам ти го!
Дошъл си Пешо в България, и право в пар-

ламента. Разказал им за телефона и реши-
ли да започнат да го произвеждат. За де-
монстрация, решил пак да се свърже с ада. 
Набрал номера, но се показала сума само от 
5 стотинки. Страшно учуден, той попитал 
Клинтън какво става.

- Ами много просто! При нас разговора 
беше междуконтинентален, а при вас - вът-
решноградски!

  
Шофьор спира на крайпътна бензинос-

танция да зареди с гориво автомобила си. 
Докато го обслужва, бензинджията конста-
тира:

- Вие сте последният, който ще зарежда 
на старата цена - всички следващи ще за-
реждат по новите цени!
Доволен, шофьорът му поръчва да напъл-

ни резервоара догоре. Зарежда и тубичка с 
резервно гориво. Плаща и пита:

- А с колко се вдига цената на бензина?
- Не се вдига - отговаря бензинджията. - 

пада с 15%...

  
- Рангеле, искаш ли да се облека като Сне-

жанка, а ти да ме любиш до съмване?
- Марче, надценяваш и двама ни. 

  
Лети си пътнически самолет, и по някое 

време се обръща с главата надолу. Стюарде-
сата съобщава по уредбата:

- Уважаеми пътници, без паника! Пилотът 
просто си слага капки в носа, като ги сложи и 
пак ще полетим в нормално положение.

  
- Двама приятели се срещат:
- Ти от колко време не си се изповядвал?
- От много, сигурно има 3 години, защо?
- Ще те помоля за една услуга - да отидеш 

при попа и да се изповядаш, ама да се задър-
жиш така повечко при него - поне час, час 
и половина, че искам да посетя попадията - 
нали разбираш?!

- Е щом е за приятел, ще направя услуга...
Отишъл човекът, обаче му станало гузно:
- Дядо попе, имам един грях. Един приятел 

ме помоли, да те задържа така час - час и по-
ловина, докато се изповядвам, че имал рабо-
та с попадията!

- Чедо, нямаш грях, ама тичай бързо при 
жена ти, че попадията почина преди година!

  
Баща и момченцето му седят в къщи. Тат-

кото зяпа вестника, детето гледа Дискавъри. 
По едно време:

- Тате, тате, гледай какви крокодили да-
ват...

Бащата скача като попарен:
- Крокодили ли каза? Тичай да купиш хляб, 

сине, че майка ти ей сега се връща...

  
- Какво иска да чуе един мъж от една жена:
- Тук е доста скъпо...Искаш ли направо да 

отидем у нас.

  
В магазинната мрежа са пуснали нови ти-

гани с незалепващо покритие
- когато храната започне да загаря - авто-

матично ви се изключва нета.

  
След сватбата:
- Мила, отсега нататък ще трябва цял жи-

вот да ме понасяш.

- Но нали през деня ще бъдеш на работа?

  
За да бъдеш принцеса, баща ти трябва да 

е крал, ама много да е крал...
Истинският мъж е мъж от стомана!
Много, много трудно е да го пречупиш. 

Затова, на жената й остава само едно - да 
пили, да пили...

  
- Мамо, купи ми шоколад.
- Няма да ти купя, защото си непослушна!
- Като се качим в трамвая аз пък ще ти ви-

кам „бабо”!

  
Пийнал мъж удря с юмрук по масата и се 

провиква:
- Кой командва тук?!
На вратата на стаята се показва жена му с 

точилка в ръка. Мъжът утихва и промърмор-
ва:

- Скъпа, аз само попитах…

  
Новобогаташ и бандит обсъждат как да се 

развие сътрудничеството им за в бъдеще.
Новобогаташът:
- А какво ще правим със сина ми?
Бандитът:
- Да проверим. Ти сложи на масата пачка 

пари, а аз ще оставя пистолета си. Викаш сина 
си, ако нищо не вземе, значи ще стане поря-
дъчен човек. Ако вземе парите, ще тръгне по 
твоя път, а ако вземе пистолета - по моя.

Влиза синът, слага в единия джоб парите, 
а в другия пистолета и излиза.... Новобогата-
шът и бандита се споглеждат:

- Какво пък, полицай също не е зле...

  

ВИЦОВЕ

Ако ти се скъсат горните 

три копчета на ризата 

- на любов е. Ако ти се 

скъсат долните три 

копчета - на диета е.

По какво си приличат 

шефа и чайката? И 

двамата долитат

с крясъци , осират 

всичко, и отлитат.

http://www.trifonovalaw.com/


16-22 октомври 2024 г.34

През седмицата поддържай-
те умерено темпо, тъй като 
така ще съумявате с леко-
та да посрещате изненади-
те, които ви застигат. Звезд-

ните влияния определят късметът да бъде 
на ваша страна. Ще имате солидна звездна 
енергия да овладявате тънкостите в профе-
сионален, материален и личен план. Имайте 
предвид, че важни срещи ще ви помогнат да 
изградите по-стабилно настояще и бъдеще

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През новата седмица не оч-
аквайте чудесата да бъдат 
част от ежедневието ви. Оп-
итайте се да се дистанцира-

те от чужди проблеми и от неща, които не ви 
засягат пряко, тъй като те ще ви натоварват 
емоционално. Ще можете да увеличите при-
ходите си, особено ако сте се освободили от 
свои стари задължения към личност или ор-
ганизация. Опитайте да не допускате чуждо 
вмешателство в своите дела. 

През идващите седем дни 
следвайте точен план на ра-
бота и почивка, за да се спра-
вите с предизвикателствата 

в работата. Създайте си правилна нагласа, осо-
бено ако досега със свое начинание не сте ус-
пели да промените нищо. Много от вас ще по-
лучат известия, които ще имат отношение към 
стабилизирането на доходите им. Колкото по-
целенасочено действате, толкова е по-малка 
вероятността да се сблъскате с проблеми. 

Не пренебрегвайте нужда-
та да посветите четвъртък и 
петък единствено на себе си. 
Постарайте се да откриете 

правилния баланс между работа и пълноце-
нен отдих. Под никакъв предлог не започвай-
те спорове, за които не можете да предвидите 
как ще се развият за вас. Имайте едно наум и 
за новите си делови и лични познанства. Об-
ръщайте внимание на детайлите, които в ли-
чен план все ви убягваха до момента.

Посветете дните от седми-
цата да укрепите позициите 
си на работното място. Пос-
тарайте се да направите рав-
носметка на приятелствата 

и контактите си, за да може с по-голяма леко-
та да вървите напред при осъществяването на 
намеренията си. Отделете време за някои слу-
жебни срещи. Дните също така са подходящи 
да замислите и да планирате някои свои про-
фесионални ангажименти. 

След понеделник залагай-
те на добра концентрация, 
тъй като тя ще ви помогне 
да преодолеете трудности-
те. Малко вероятно е в про-

фесионален, материален или личен план да 
се сблъскате с неща, които да не можете да 
контролирате, но въпреки това е напълно въз-
можно да не се чувствате достатъчно уверени. 
Готовността ви да внесете промени в стила на 
работа може да повиши ефективността ви. 

През седмицата се опитайте 
да подобрите положението 
си, като анализирате обстоя-
телствата, които ви заобика-
лят в делови и личен план. 

Следвайте мечтите си и резултатите няма да 
закъснеят. Не допускайте да изгубите отлич-
ната си мотивация за работа, дори да вижда-
те, че конкуренцията ви в професионалната 
сфера е безмилостно жестока. 

Ако се стремите да реали-
зирате конкретни цели, ще 
преодолеете затрудненията, 
които сте имали в службата 
и в материален план. Пора-

ди липса на внимание от страна на интимна-
та половинка ще сте склонни да проявявате 
емоционалност, която може да предизвика 
сблъсъци помежду ви. Добре е да осмислите 
заниманията си, както и да анализирате кои 
инициативи може да не реализирате.

През новата седмица не 
страдайте от заблуждения, 
защото ще изгубите реална 
представа къде се намира-
те. Не предприемайте какви-

то и да било рисковани ходове в материален 
план, особено ако обмисляте инвестиция, но 
и действайте с размах, когато става въпрос за 
реализирането на личните ви идеи. Самотни-
те представители на знака ще бъдат привле-
чени от нова особа в обкръжението си. 

През идващите седем дни 
вашите дела ще имат про-
менливо развитие. На ра-
ботното място или в бизнеса 
не трябва да имате големи 

очаквания. Не бива да се обезсърчавате при 
първия неуспех и да считате, че отново се 
връщате към неблагоприятен период. Някои 
от вас обаче ще са склонни да протакат из-
пълнението на задачите си, като ще си търсят 
оправдание, че имат други, по-важни неща. 

Много от вас ще получат из-
годни предложения, които 
ще вещаят промяна в обсто-
ятелствата около тях, а вие 
ще виждате шансове за по-

добряване на материалното си положение. За 
това обаче е необходимо да следвате принци-
пите си и да се постараете да изпълните анга-
жиментите, които сте поели към делови парт-
ньор или колега. Към петък стриктният план 
ще ви позволи да се отдадете на отдих.

Насочете действията си към 
тези направления, в които 
може да увеличите печалби-
те си. В четвъртък оценете 
по достойнство подкрепата, 

която приятел или близък ви оказва. Мнозина 
ще планират предстоящо пътуване, което ще 
им позволи да се срещнат с човек, когото не 
са виждали отдавна, а е важен за тяхното из-
растване. Постарайте се да определите какви 
са очакванията ви от интимната половинка. 

https://www.brookhavenmarket.com/
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В съзнанието на мнозина дъската за Уи-
джа извиква истории за срещи с призраци и 
зловещи предупреждения. Но преди повече 
от век тя е била просто салонна игра, която е 
предлагала леки забавления във викториан-
ските домове, пише National Geographic.

Представена за пръв път през 1890 г. от 
компанията Kennard Novelty Company като 
„чудесна дъска за говорене“, обикновеното 
парче картон се маркира с букви, цифри и ду-
мите „да“, „не“ и „довиждане“. Играчите по-
ставят пръстите си върху триъгълния показа-
лец, който сякаш се движи сам, за да изписва 
съобщения в отговор на техните въпроси.

Колкото и невинна да изглежда, ролята на 
дъската Уиджа в обществото е придобила по-
мрачен характер. През последните 130 го-
дини тя се превръща от странно забавление 
в символ на свръхестествена мистерия, като 
се превръща в културна икона и източник на 
очарование.

Раждането на
дъската Уиджа
Корените на дъската за духове могат да се 

проследят до 40-те години на XIX век, кога-
то модерното спиритическо движение се ут-
върждава и се превръща в културна мания. 
По това време става модерно да се организи-
рат духовни събирания, на които присъстват 
медиуми, сеанси, четене на карти таро и, раз-
бира се, говорещи дъски - казва Стефани Мак-
гуайър, уредник на музея Molly Brown House, 
музей от викторианската епоха в Денвър, Ко-
лорадо, и бивш дом на оцелялата от Титаник 
Маргарет „Моли“ Браун.

„Сега те имат конотация, която се различа-
ва на 180 градуса от начина, по който Марга-
рет е гледала на дъските за разговори по ней-
но време“, казва Макгуайър.

Освен развлечение, дискусионните фору-
ми са предлагали и утеха в момент на загуба 
и несигурност. В Америка след Гражданската 
война, когато повечето семейства често са пре-
живявали внезапна загуба на близки хора, об-
щуването с мъртвите е било нормален, дори 
необходим начин за справяне със скръбта.

„Днес сме много отдалечени от смъртта“, 
казва Робърт Мърч, историк, изследващ Уи-

джа и председател на борда на Историческо-
то общество на говорещите дъски. „Живеем 
много по-дълго, много по-здрави сме, дори не 
искаме да изглеждаме стари. Правим всичко 
възможно, за да отблъснем смъртта. А кога-
то го правим, започваме да се чувстваме не-
удобно с нея“.

Духовните дъски са предоставяли емоцио-
нално убежище на хората през 90-те години 
на XIX век, каза Мърч.

„Те се превръщат в отговори за неща, които 
нямат отговори... позволяват да се говори за 
нещо и да се преживее нещо, което е неизжи-
вяно“, добави той.

Този исторически контекст обаче може да 
се окаже предизвикателство за оценяване от 
съвременна гледна точка, казва Джон Козик, 

собственик на музея Salem Witch Board в Са-
лем, Масачузетс.

„Хората днес се опитват да гледат на исто-
рията с днешните си очи. Тъй като хората гле-
дат на смъртта по различен начин, те гледат 
на Уиджа по различен начин“, добави той.

До началото на 20-ти век Уиджа и публика-
та имат пълна любовна връзка. След Първата 
световна война и опустошителната ендемич-
на грипна епидемия през 1918 г. спирити-
змът преживява огромно възраждане. През 
20-те години на ХХ век изобилстват любовни 
песни, посветени на мистичната дъска, и тя се 
превръща в любима игра за среща, предлагай-
ки романтичен начин двойките да седят бли-
зо един до друг и да задават кокетни въпроси. 
Норман Рокуел, известен със своите картини 

на идеалистичния американски живот, дори 
изобразява млада двойка на корицата на The 
Saturday Evening Post от 1920 г., седнала коля-
но до коляно, с дъска Уиджа на коленете си и 
докосващи се с върховете на пръстите си.

Портал за демонични сили?
С течение на десетилетията изображения-

та на дъската за Уиджа се променят от леко-
мислени и романтични до все по-призрачни и 
фокусирани върху истински криминални слу-
чаи. В края на 60-те години на миналия век 
образът на дъската претърпява драматичен 
обрат, повлиян от събития като убийствата на 
Менсън и възхода на Църквата на Сатаната. 
Решаващият момент настъпва през 1973 г. с 
излизането на филма „Екзорсистът“.

Филмът, който е слабо базиран на истин-
ска история, включва кратка сцена, показва-
ща дете, което си играе само с дъска за ек-
зорсизъм, чрез която по-късно е обладано. 
Козик казва, че това е първият филм, в който 
се предполага, че злото може да дойде чрез 
дъската по този начин.

„Когато видиш филм на ужасите, базиран 
на истинска история, тогава започваш да ми-
слиш, че подобни неща могат да ти се слу-
чат“, казва той. През 1967 г. Уиджа надмина-
ва по продажби „Монополи“ - единствената 
игра преди или след това, която прави това. 
Само през тази година са продадени над два 
милиона дъски, което създава предпоставки 
за страха и очарованието, последвали „Ек-
зорсистът“. Последвалите филми на ужасите, 
сред които и „Вещиците“, спомагат за утвър-
ждаването на много прословути митове за го-
ворещи дъски, които са широко разпростра-
нени и до днес.

Въпреки страховитата си репутация, про-
учванията показват, че дъската за говорене е 
просто продукт на феномена идеомоторика - 
психологически ефект, при който хората дви-
жат предмети несъзнателно. Въпреки това 
дъската Уиджа продължава да бъде популяр-
но занимание по време на преспиването на 
тийнейджърите, което отразява нейната по-
стоянна привлекателност. По ирония на съд-
бата, макар че мнозина я смятат за безобид-
на игра, Козик често получава дъски от хора, 
които, въпреки че разбират науката, все още 
се страхуват от тяхната сила и искат да се от-
ърват от тях.

ЛЮБОПИТНО
Тя се превръща в 
отговори за неща, 
които нямат отговори Дъската Уиджа - 

от салонна игра до 
спиритически ритуал

Сн.: Pixabay
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Видеоклип, в който Никол Кидман избутва Салма 
Хайек на неотдавнашното ревю на Balenciaga по време 
на Седмицата на модата в Париж, се разпространи в ин-
тернет.

На кадрите, които през последните няколко дни 
бяха усилено обсъждани в интернет, се вижда как 
Салма иска да се снима с Никол и Кейти Пери. Когато 
Хайек се опитва да помогне на Кидман да се обърне с 
лице към камерите, последната отблъсква ръката й и 
казва: „Не ме докосвай.“ Рязката реакция на звезда-
та изненада не само колежката й, но и певицата. След 
това Кидман целуна Пери, размени няколко думи с 
Хайек и си тръгна.

По време на шоуто съпругът на Хайек, милиардерът 
Франсоа-Анри Пино, седи на първия ред между Никол 
и Салма. Докато собственикът на холдинга Kering, кой-

то притежава Balenciaga, се усмихваше пред камерите, 
актрисите продължиха да изясняват отношенията си.

В мрежата отбелязват, че 57-годишната Никол може 
да е била в депресивно състояние заради скорошна-
та смърт на майка си. Ревюто на модната къща, чието 
лице е Кидман, беше първата публична изява на актри-
сата след семейната трагедия, която се случи през сеп-
тември тази година.

Звездата от „Големите малки лъжи“ съобщи за смър-
тта на майка си Джанел Ан Кидман часове преди да спе-
чели наградата за най-добра актриса на филмовия фес-
тивал във Венеция за ролята си в „Бебе“. Тя публикува 
архивна снимка с майка си и сестра си в инстаграм* и 
благодари на феновете за подкрепата. „Сестра ми, аз и 
семейството ни ви благодарим за потока от любов и до-
брота, който усетихме тази седмица“, каза тя.

ЛЮБОПИТНО

Никол Кидман и 
Салма Хайек се 
скараха публично

Лицето на Аарон Тейлър-Джон-
сън е избрано за най-красивото в 
света. Лондонският хирург Джу-
лиан Де Силва определи топ иде-
алните мъжки лица, използвайки 
правилото за златното сечение. 
34-годишният актьор зае първото 
място - пропорциите на лицето му 
са 93% перфектни.

„Аарон беше категоричният по-
бедител, когато всички черти на 
лицето бяха измерени по отноше-
ние на физическото съвършен-
ство“, коментира докторът.

На второ място в класацията е 
звездата от сериала "Емили в Па-
риж", 32-годишният Люсиен Ла-
висконт, който отговаря на стан-
дартите за красота с 92,41%. На 
трето място в класацията е 28-го-
дишният Пол Мескал от новия 

"Гладиатор" (92,38%), а четвър-
то място зае Робърт Патинсън с 
92,15%. 38-годишната звезда от 
"Здрач" беше обявена за най-кра-
сивия за 2020 г. На пето място е 
актьорът, познат от сериала "Бав-
ни коне", както и съпругът на Сир-
ша Ронан - Джак Лоудън. В чел-
ната десетка влизат още Джордж 
Клуни, Никълъс Холт, Чарлз Мел-
тън и Идрис Елба.

Благодарение на метода на 
златното съотношение известни-
ят британски пластичен хирург 
и собственик на собствената си 
клиника Джулиан Де Силва еже-
годно съставя класация на иде-
ални лица сред известни мъже и 
жени. Преди пет години той обя-
ви Бела Хадид за най-красивата 
жена.

Аарон Тейлър-
Джонсън е 
най-красивия 
мъж в света

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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32-годишният модел и дъщеря на лидера на „Ролинг 
стоунс“ Мик Джагър роди син от своя възлюбен, 24-го-
дишния скейтбордист Камбриан Седлик. Двойката спо-
дели новината в Инстаграм.

Джорджия Джагър публикува няколко снимки с при-
ятеля си, майка си Джери Хол и новороденото си дете. 
Моделът написа, че синът й е роден на 30 септември и 
е кръстен Дийн Лий Джагър Седлик.

„Ние сме толкова влюбени и щастливи и не можем да 
спрем да гледаме сина си. Благодаря ти, Камбриан, че 
си толкова прекрасен и грижовен“, написа Джорджия 
към семейните снимки.

Бремеността на модела стана известна в началото на 
лятото, когато тя публикува снимка със закръглено ко-
ремче. Преди това Джагър излизаше с ресторантьора 
Луис Леви.

Джорджия Мей Джагър е дъщеря на Мик Джагър и 
бившата му съпруга Джери Хол. Родителите й бяха за-

едно от 1977 до 1999 г., те имат четири деца. Мик Джа-
гър има и правнучка. Хол също беше омъжена за мили-
ардера Рупърт Мърдок, който сега е женен за майката 
на Даша Жукова, бившата съпруга на руския олигарх 
Роман Абрамович.

Хайди Клум публикува няколко снимки от нова фо-
тосесия в своя Instagram, но изключи коментарите на 
фона на хейта от предишни кампании с дъщеря си 
Лени. Фотосетията представляваше реклама на дам-
ско бельо и самата тема разпалваше определени на-
строения. Потребителите намериха начин да обсъдят 
доколко са уместни такива фотосесии на майка и дъ-
щеря. Те се докопаха до страниците на Лени и самата 
марка и започнаха да „порицават“ супермодела там.

„Коя нормална майка би позирала с дъщеря си по 
бельо?“, „Странно е, когато майка ти докосва бикини-
те“, „Това изглежда като началото на филм за възраст-
ни“, „Много е странно да участвате в нещо подобно за-
едно“, „Тази реклама е пълен ужас.“

Някои потребители дори се позоваха на скандала с 
P. Diddy и наскоро пуснатия филм на ужасите „Веще-
ство“ с Деми Мур (където в сюжета възрастна актри-
са се опитва да си върне популярността с помощта на 
млада версия на себе си). „Енергията на Big Sean (P. 
Diddy)“. Те биха били подходящи за филма“, пишат те 
в коментарите.

Хайди и Лени Клум станаха лица на марката 
Intimissimi преди няколко години, когато дъщерята 
на модела навърши 18 години. Оттогава те редовно 
се сблъскват с омраза. На 16-годишна възраст Лени 
Клум решава да последва стъпките на майка си и да 

стане модел. Момичето успя да си сътрудничи с мар-
ките Dior и Karl Lagerfeld и се появи на корицата на 
немския Vogue с майка си.

Освен Лени, която Хайди Клум роди от бизнесмена 
Флавио Бриаторе, тя има още три деца от певеца Сийл: 
синове Гюнтер и Йохан и дъщеря Лу.

ЛЮБОПИТНО

Миг Джагър стана 
дядо за шести път

Реклама на бельо на Хайди Клум 
и дъщеря й разгневи мрежата

Родителите на Бианка Ченсо-
ри, 29-годишната съпруга на Ка-
ние Уест, й се обидиха заради 
фалшиво съобщение за развод 
от рапъра. След тази новина два-
мата бяха забелязани заедно.

Както твърдяха по-рано инсай-
дери, двойката е направила това, 
за да привлече отново внимание-
то на обществеността и в същото 

време да рекламира новия албум 
на рапъра.

"Родителите й са шокирани от 
новината. Чувстват се предаде-
ни, защото Бианка им каза, че 
ще се развежда", каза източник 
пред „Дейли мейл“. По думите 
му семейството на Бианка сега 
се страхува, че момичето е било 
„под контрола“ на Кание. „Те не 

могат да разберат какво се случ-
ва и се чувстват сякаш тя е кон-
тролирана“.

Родителите на Бианка са се оп-
лаквания срещу Кание и преди, 
припомни осведоменият: не ха-
ресвали прекалено разголения 
външен вид на дъщеря си, зара-
ди които тя била критикувана 
онлайн и заплашена с арест. Те 

смятат, че рапърът манипулира 
жена си, принуждавайки я да се 
облича разголено и по този на-
чин привлича вниманието към 
нея и към себе си.

Но много потребители на мре-
жата не са съгласни с това: има 
мнение, че Бианка прави това 
сама, а Кание Уест в замяна й е 
прехвърлил много от активите си.

Кание Уест и 
Бианка Ченсори 
се развеждат?

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Реалната история на градчето Ноум в Аляс-
ка доказва, че истината е по-странна от из-
мислицата. Над 30 или 40 (според различни-
те източници) жители на отдалечeния район 
са изчезнали безследно между 1960 г. и 2004 
г. Уж за този тревожен факт се говори много, 
уж всяко поредно правителство е силно загри-
жено, но от друга страна медиите и полицията 
твърдят, че телата не могат да бъдат открити, 
нито да се даде някаква приемлива версия за 
безследното изчезване на толкова хора. Мис-
терията е яхната от Universal Pictures. През 
2009 г. излиза смразяващият трилър „Четвър-
тият вид“ на режисьора Олатунде Осунсанми с 
Мила Йовович в главната роля. 

Създателите на филма твърдят, че той е по-
вече документален, отколкото игрален. Режи-
сьорът вмъква във фабулата кадри от реал-
ни интервюта с психоложка, която разказва 
страховитата си семейна история. Мъжът й, 
също психолог, се самоубива внезапно, а ня-
колко месеца по-късно 

малката й дъщеричка
е отвлечена
от извънземни. Филмът завършва с множе-

ство свидетелства на очевидци за концентри-
рани случаи на срещи с НЛО в района, пише 
Списание 8.

Филмът разбунва общественото мнение. 
Жителите на отдалечения район се разтре-
вожени силно от версията на Осунсанми. По-
чват да дават интервюта за различни медии и 
се жалват, че събитията във филма не са пре-
дадени достатъчно автентично и че всъщност 
няма доказателства за извънземна намеса в 
дългогодишните трагедии в региона. Мест-
ните власти пък обясняват, че изчезванията 

са свързани с прекомерната употреба на ал-
кохол от местните жители и суровия климат. 
Мъжете по тези места пиели много и след 
здрава почерпка излизали от кръчмата, тръг-
вали си пеша и най-вероятно са измръзвали в 
дълбоките преспи, след което 

дивите животни ги
довършвали
Мистериозните изчезвания обаче и до днес 

не са обяснени с категоричност.
Северозападният град Ноум, Аляска, се на-

мира на южния край на полуостров Сюард на 
Нортън Саунд. Твърди се, че тази конкретна 
област има изключително много докладвани 
наблюдения на извънземни.

Ноум е точно на брега на Берингово море 
и е откъснат от света. Районът е сравнително 
пуст с по-малко от 22 квадратни мили земя и 
вода. Логично е да се допусне, че ако НЛО ще 
се появява някъде, то ще в район като този. В 
началото на 20-ти век градчето привлича зла-
тотърсачи. 

Изненадващо е, че всъщност няма пътища 
или дори фериботна система, водеща до (или 
от) Ноум, така че ако някой замръкне по тези 
места за полярната нощ, ще трябва да остане 
до следващата пролет. Или да има самолет.

Зимите в Ноум са изключително сурови. 
Между ноември и март температурите са дос-
та под нулата. Населението е под 4000 жите-
ли, градът не е икономически, търговски или 
туристически център. Всички изчезнали ре-
ално хора са били от Ноум и околните села.

Първоначално се е смятало, че става дума 
за зверства на сериен убиец. Психозата на 
местните хора е била силна. Те непрекъсна-
то били в очакване на поредното изчезване и 
гадаели кое ще е следващото почернено се-
мейство. 

350 третокласни частни пътища и пътеки 
водят от Ноум към девствените заснежени 
гори на Аляска. Суровата природа е подходя-
ща за криминални сценарии – захвърлени тру-
пове, които никога няма да бъдат открити или 

подходящи паркинги
за летящите чинии
на зловредните пришълци, които си правят 

експерименти с хората. 
„Четвъртият вид“ е направен доста реа-

листично, преплитайки митове и легенди и 
уж документални кадри. По-късно анализа-
тори, които разнищват историята и днес, из-
лизат със становището, че не е съществува-
ла никаква Абигейл Тайлър (филмът показва 
интервюта с нея и разказва нейната версия), 
или поне тя не е била психоложка. Заглави-
ето идва от терминологията на системата за 
класификация при комуникация с извънзем-
ни, въведена от астронома и НЛО-изследова-
тел Джозеф Алън Хайнек през 1972 г. Пър-
вият вид е, когато НЛО е само забелязано и 
наблюдавано. Вторият вид е ако има събрани 
доказателства от наблюдението, третият вид 
е – когато е установен контакт с извънземни-
те. Четвъртият вид – когато те отвлекат зем-
ляните, с които са имали контакт. 

ПЪТУВАНИЯ

Искате да бъдете отвлечени 
от извънземни? Отидете в 
град Ноум в Аляска

40 души са изчезнали 
безследно, службите 
дори нямат 
предполагаема версия
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